

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VII - Número 2.755

SANTANDER, MIERCOLES 13 DE DICIEMBRE DE 1933

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

UN REMEDIO HEROICO

Como consecuencia del aumento de criminalidad y exaltación revolucionaria, comienza ya a apuntarse la conveniencia del restablecimiento de la pena de muerte, remedio heroico tan discutido entre los hombres doctos y tan traído y llevado entre los legisladores.

Evidentemente, la naturaleza es refractaria a esta profilaxis social, que lleva a un extremo gravísimo el castigo y con él la reparación debida en el orden jurídico social. Pero, evidentemente también, la penalidad no es más que una violencia que se opone a otra. Y si lo que con ella se busca es no sólo la ejemplaridad, sino el freno a los instintos perniciosos, se antoja que, al menos por hoy, sólo un remedio de tal naturaleza puede contrapesar a aquellas inclinaciones. Estados de no dudosa democracia, como Francia y los Estados Unidos, la tienen establecida. Cuantos tantos en su contra se han hecho en el primero de los países citados han sido señalados por el fracaso. Sin duda que la civilización, cultura y sensibilidad de los pueblos no ha llegado aún a aquel refinamiento ponderado que hace innecesarios los medios violentos y las leyes de excepción.

De nada sirven hoy al legislador los buenos propósitos de una humanidad exquisita si el delincuente, sea del tipo vulgar, sea del grupo de los denominados sociales y políticos, procede en su comisión con un refinamiento y crueldad tales que, escudado en una condena a lo sumo de varias unidades de años, pero muy susceptibles de rebaja por indultos y amnistías, no duda en inmolarse inocentes y en poner en constante peligro la salud del Estado. La cirugía del cuerpo humano aconseja para determinadas enfermedades e infecciosas gangrenas la amputación del miembro afectado. La cirugía del cuerpo social igualmente aconseja en los casos de extrema gravedad la amputación radical del miembro podrido.

Pesadilla espantosa, si se quiere; mas inevitable mientras el hombre para el hombre sea un lobo y los mortales, lejos de considerarse como hermanos, lleguen al peligroso deporte de cazarse unos a otros.

LOS CALDOS ESPAÑOLES

Las dificultades por que atraviesa el mercado vinícola español, al mismo tiempo que las exportaciones de otros productos nacionales van disminuyendo en una progresión alarmante, fruto de un abandono de política comercial muy caracterizado en el pasado bienio, han aumentado ante la contingencia decretada por los Estados Unidos al abolir la ley seca.

Según los datos del «Office International du Vin», Norteamérica, que en lo que va de siglo ha producido un promedio de 24 millones de galones de vinos secos, 13 de vinos dulces y 5,5 de aguardientes, ha triplicado durante la vigencia de la ley Volstead la superficie de viñedos y almacenado en diversos puntos del país muy cerca de 25 millones de galones.

Si a esto añadimos que tanto Francia como Italia se disponen a gestionar un trato de favor para sus caldos, posiblemente mediante determinadas ventajas aduaneras para los productos americanos, y que nuestra balanza comercial desfavorable poco habrá conseguido con una exportación que la autoriza poco más de un millón de galones, tendremos el exacto conocimiento del problema que hoy se plantea a los caldos españoles y la confirmación de la política, poco previsora, del bienio liquidado en las pasadas elecciones. En su consecuencia, una revisión de los Tratados comerciales se antoja como uno de los primeros deberes del futuro Gobierno.

SERENIDAD, CORRECCION Y MESURA

En la sesión de Cortes celebrada ayer hubo de plantearse el debate político sobre los sucesos revolucionarios registrados estos días, y durante los cuales el Gobierno del señor Martínez Barrio, manteniendo enérgicamente el principio de autoridad, supo hacerse acreedor al reconocimiento de todo el país.

Contrastando con el apasionamiento, vocerío y bullanga de otras sesiones similares de las finiquitadas Cortes, el debate de ayer se ha caracterizado por una gran serenidad, el empleo del léxico más ponderado y el ambiente de gran corrección y mesura, como si la mesura, corrección y serenidad demostradas en las duras jornadas por los señores Martínez Barrio y Rico Avello se hubiesen impuesto aun a las minorías de mayor espíritu combativo y que más se caracterizaron por su agresividad oratoria en la pasada legislatura.

Proceder tan sensato en todos contrasta también con las expresiones desoídas, alegres amenazas y temerarias incitaciones que en muchos escritos, que se atribuyen la paternidad de una dirección determinada, pero que tienen su asiento en las Cortes, aparecen en tal grado de inconsciencia que quienes han hecho de la pluma una profesión digna, de la delicada misión de orientar al público un apostolado y una decidida colaboración con el principio de autoridad y orden no pueden menos de censurar.

La mesura, serenidad y corrección demostrada por el Gobierno, seguida por las Cortes durante el debate y sentida profundamente por el país, es la norma y la enseñanza que se desprende de estas tres conductas, y a las cuales hay forzosamente que plegarse. Aparte de que son un imperativo categórico de la lógica.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES



MOMENTOS DE ANGSTIA

EN EL COLEGIO DE MEDICOS

SE CONSTITUYE EN SANTANDER LA «ASOCIACION DE PROTECCION A LA MATERNIDAD»

El sábado último, y en el domicilio del Colegio Médico de la provincia, se reunieron, bajo la presidencia del presidente de la Diputación, señor Rebollo, buen número de distinguidos convencidos, a los que había convocado, siguiendo su cruzada en favor de la protección a la Maternidad, el director de la Casa provincial, señor Rodríguez Cabello.

Después de un cortés saludo de la presidencia, el señor Cabello expone a grandes rasgos los motivos que le han decidido a congregar a aquellas personas que por sus condiciones personales de actividad, altruismo y entusiasmo por practicar el bien pueden secundarle en sus propósitos de atender a la maternidad desvalida y proteger a la mujer pobre durante el período de gestación.

Dice que en esta obra social tiene que reconocer públicamente la cooperación incondicional que viene prestandole la excelentísima Diputación, que no ha regateado medio alguno, dentro de sus facultades regladas, para estas atenciones de previsión social.

A pesar de ello, la Beneficencia provincial, que necesariamente ha de tener un límite, no puede atender a todos los variados problemas de orden económico, y tan de carácter moral, que plantea la maternidad, y el doctor Cabello expone el dolor que tiene que experimentar muchas veces cuando acuden a él, como director de la Casa de Maternidad, jóvenes que, agobiadas por la deshonra, se encuentran en estado de absoluta indefensión física y moral, sin que haya transcurrido el tiempo necesario para poder ingresar en la Casa de Maternidad.

Para atender a estos problemas, como más urgentes, y para constituir, si el desenvolvimiento económico de la Asociación lo permite, comedores de embarazadas y casacas; es decir, pequeños asilos

JULNAY.— Toda clase de retratos. Toda clase de precios.

«aire de la calle»

compilación de artículos periodísticos de

«pick»

José del río saínz

acaba de aparecer y está de venta en la «librería moderna», amós de escalante, 10 - «librería rivero rils», bacedo, 7 - papetería «e escrita», p.a. - za vieja, 1 y «librería religiosa», ribera, 15

es el libro de la montaña que no debe faltar en la biblioteca de todo buen montañés.

AIRE DE LA CALLE

EL CRIMEN SIN NOMBRE

Dejó el pesado bulto y se fué; primero espío agazapado, hundiéndose los ojos en las sombras cómplices. ¡Nada! Sólo el rumor del viento en los árboles; sólo la vibración de los alambres del teléfono sacudidos por unas bruscas oscilaciones. A lo lejos brillaban unas luces de pueblo; abajo, por el entramado del puente, apareaban unos charcos de agua entre unas piedras puntiagudas. Los ralles del tren, humedecidos por la lluvia, se perdían en la distancia con su simétrica armonía de símbolo geométrico.

La sombra que se deslizaba furtiva y a veces se arrastraba en la noche espesa, como en un sudario gigantesco. Se pasó la mano por la frente. Porque la sombra a'ectaba figura humana. Y lo era, sin duda. Se oyó suspirar con fuerza. Fué un suspiro angustioso, de tranquilidad que se recobra. En el suspiro iban bien incrustadas estas frases:

—¡Nadie! ¡Todo va bien...!

Todo iba bien para la sombra y sus propósitos. Había podido deslizarse a lo largo de la vía férrea sin que nadie se hubiese cruzado en su camino. Pudo llegar al puente y tenderse entre sus travesaños sin que unos pajarrillos ateridos que dormitaban sobre los postes del teléfono se alarmasen. Luego, allí dejó su bulto, su pesado y peligroso bulto, bien suieto entre el rail y la traviesa. Fué entonces cuando le acometió un miedo instintivo de bestia acosada. ¿Le habría visto alguien? Miró a todos lados y se encontró rodeado de sombras, ¡el, que era entonces solamente una sombra minúscula perdida en la noche de invierno! Cuando se pudo reponer, el instinto de conservación le puso alas en los pies y emprendió una carrera desenfundada por la vía. Como a medio kilómetro sintió que otras sombras se levantaban en unos matorrales y que le rodeaban amenazadoras:

—¡Alto...!

Se creyó perdido. Unas risas burlescas le volvieron a la realidad.

—¡Pasa algo? ¡Párate y sosiégate...!

Eran sus compañeros. Los que le habían escoltado hasta las proximidades del puente y que se habían quedado aguardándole en el terraplén. Nuestro hombre—porque ya el lector habrá comprendido que nuestra sombra era un hombre—, al verse seguro, sintió vergüenza de su carrera y de su pánico.

—¡Ya está hecho!—contestó secamente.

—¡Sin novedad...?

—¡Sin novedad...!

—¡Bueno, andandol! ¡Esto empieza bien...!

Tan bien empezaba, que aquel tren rápido llegó a la estación próxima al puente y le dieron vía libre para que siguiese su carrera. En los breves minutos de parada, el maquinista, somnoliento, cambió algunas palabras sin importancia con el jefe de estación. Este le preguntaría que qué pasaba por Valencia, ya que en aquella estación perdida en la vegá circulaban rumores de huelga y de revuelta. El maquinista le respondería lo que sabía, que no era mucho cierto. Por las ventanillas de los vagones asomaban las caras desveladas de los viajeros, un mozo de tren corría a lo largo del andén con una linterna en la mano. Luego, el jadedar de la locomotora y otra vez la carrera frenética en la noche... Entre los matorrales, sobre el terraplén de la vía, el coro de sombras deliberaba:

—¡Hay que acabar con la injusticia, con el dolor...!

El tren entró en el puente con esa seguridad con que el hombre predestinado entra en el último día de su existencia, que aparentemente es igual a todos. Era un puente que había cruzado miles de veces y al que quería como un hermano. Y entonces fué cuando una detonación horrida estremeció la noche. Hubo un fragor de masas que chocan, de aceros que ceden y una metralla de gritos de espanto taladrando las sombras. Una bomba había estallado bajo las ruedas y un tren entero se había precipitado por el puente al fondo del barranco.

En el matorral, el coro de sombras seguía diciendo:

—¡Hay que acabar con la injusticia, con el dolor...!

Y en el tren iban gentes que no tenían responsabilidad ninguna de las posibles culpas del mundo. Gentes que, de haber injusticias sociales, serían las más perjudicadas. Hombres y mujeres que en sus vidas trabajadas habían tenido el dolor por compañero casi constantemente. Seres inocentes que acababan de asomarse a la existencia y que reían o lloraban, ignorantes del mal y de las miserias del mundo, en el regazo de sus madres. Y toda esta carne irresponsable y buena; carne de pueblo, que viajaba a sus cosas empujada por la necesidad, cayó ent e un clamor de

espanto, por la desgarradura del puente, hasta el fondo del barranco, en que brillaba el agua como en espejos y en que unas piedras negras aflaban sus picos inexorables. Todo quedó allí confundido, roto, en un montón informe de hierros, de astillas, de sangre, de barro y de pil-trafas.

Dice la espantable relación del hecho que los vagones caídos al barranco eran uno de primera y tres de tercera clase. De sus restos se continúa todavía extrayendo víctimas y se elevan al cielo ayes dolientes, cada vez más débiles, cada vez más espaciados...

Y el matorral en que se guarecieron unos momentos los foragidos, repite aún, como un eco, su conversación de iluminados:

—¡Hay que acabar con la injusticia, con el dolor...!

¿Y qué mayor injusticia ni dolor más inhumano y más monstruoso que ese que han sufrido unas pobres gentes despedazadas en la noche por un odio homicida que ellas no habían provocado? Es el crimen sin nombre; el salto en las tinieblas al salvajismo primitivo; el crimen de todas las sombras conjuradas.

PICK

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Se encuentra en nuestra ciudad don Felipe Quintana.

—Por el almirante jefe de la base naval de Cartagena, don Juan Cervera, y su distinguida esposa, y para su hijo el teniente de navío don Joaquín, ha sido pedida en aquella ciudad la mano de la bella señorita Flora Aznar, rija de don Justo Aznar Pedraño.

—Hoy, festividad de nuestra Señora de Guadalupe, celebran su fiesta, entre otras distinguidas personas, las marquesas de Donadio y los Arcos y las señoras y señoritas de Peña, González Hontoria, Quintana, Pomo Cortiguera, etc., etc.

ARTES, LETRAS, CIENCIAS

CONSERVATORIO PROVINCIAL DE MUSICA

En la próxima semana tendrán lugar en este Centro los exámenes de concurso a premios, que se celebrarán en los días y horas que a continuación se expresan:

- Lunes 18, a las nueve de la mañana, Armonía.
 - Lunes 18, a las once de la mañana, Piano elemental y superior.
 - Lunes 18, a las cuatro de la tarde, Violín y Cello elementales.
 - Martes 19, a las once de la mañana, Violín superior.
 - Martes 19, a las cuatro de la tarde, Audición de los trabajos de Armonía.
- A los exámenes han sido invitadas las familias de los alumnos.

REBOLEDO.—Coronas de flores.

EL JOVEN

Antonio Bello Bermúdez

(Empleado de los Almacenes Ribaygua)

Falleció en esta ciudad el día 12 de diciembre de 1933.

a los 20 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Se director espiritual don Luis Usabiaga; su madre doña Pilar Bermúdez (viuda de Bello); hermanos, Valentín, Angel, Luis, Pilar, Clemente y Fernando; hermana política doña Anunciación Martín; tíos, sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver que se efectuará HOY, a las DOS Y MEDIA, desde la casa mortuoria, calle San José, número 7, hasta el sitio de costumbre, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Santander, 13 de diciembre de 1933.

La misa de alma se celebrará HOY, a las OCHO, en la iglesia parroquial de la Anunciación (Vulgo Compañía).

Boletín de prensa

“EL SOL”

Encabeza la información de los sucesos provocados por los anarcosindicalistas con un extenso fondo, en el que analiza y considera la aguda revuelta, la nota socialista y la actuación del Gobierno, y dice entre otras cosas:

“El partido socialista ha preferido aprovechar la ocasión para hacer política minúscula y cargar gratuitamente la responsabilidad del movimiento al Gobierno, como si ahora importase más soportar las supuestas culpas ajenas que dejar, sin nebulosidades, la actitud propia.”

“Puede, entonces, decir el partido socialista por qué razón mientras estuvo en el Poder sufrió también tres intentonas anarcosindicalistas semejantes? Pero, prescindiendo de este argumento inconvertible, el país echará de menos, al enterarse hoy de la singular nota, el matiz de condenación, menos aún, de simple contrariedad ante la anárquica revuelta, y se preguntará si el partido socialista no encuentra siquiera, dentro de sí mismo, una pequeña alarma de la conciencia ante los métodos de lucha empleados por los revoltosos. Por ejemplo, para no citar más que uno, la voladura del puente de la línea de Valencia, que ha causado la muerte de gente ajena a la contienda, de obreros también, entre ellos de ferroviarios, acaso pertenecientes a la misma U. G. T. Estamos seguros de que los socialistas no sienten el menor aprecio ni el menor temor respecto a estos atentados bárbaros. Por eso nos sorprende que no se consignase claramente en la nota para que lo conozca sin sospechas la opinión nacional.”

Completamente distinta es la conducta del Gobierno. No recordamos caso parangón de claridad y comunicación con el país. Teniendo en su mano todos los recursos que la nueva ley de Orden público pone a su disposición, España ha estado enterada hora por hora, punto

por punto, del curso de los acontecimientos, y ya sólo por esto, por sentir seguro al Gobierno, haciendo cara a la revuelta, se ha sentido también completamente segura. Con este afán de lealtad con el país hace paralelismo la serenidad con que el Poder público ha hecho empleo de las enormes fuerzas que cuenta un Estado moderno. Fuerza tan potente como serena, pedíamos el primer día; que no pudiera encontrarse una familia, una negligencia, una debilidad, ni tampoco un enloquecimiento en el manejo enérgico de todas sus facultades, previsiones y resortes.”

“Termina haciendo un elogio de los señores Martínez Barrio y Rico Avello.

“EL DEBATE”

Dedica su artículo de fondo a condenar la insensatez y barbarie del movimiento anarcosindicalista y entre otras cosas dice:

“Es posible seguir así? He aquí la pregunta que hacemos, no a este Gobierno y en este instante, sino brindándola a la meditación de todos para un futuro próximo. En enero de este año, a los once meses de la sublevación de la cuenca del Llobregat, se registró la intención anarquista que ensangrentó varios puntos de España. A los once meses de aquella viene ésta otra. ¿No podrá ser evitada la que corresponda al año 34? ¿Pasarán estos momentos y continuará la libre actuación de las bandas, de los Sindicatos ilegales, de los mandaces envenenadores del pueblo? No podemos admitir que tanta y tan repetida advertencia resulte inútil. A este Gobierno nos limitamos a aplaudirle por su previsora energía en la represión de la intención. Al que venga tenemos que pedirle que nos ahorre estos espectáculos de barbarie y de horror. Si se mide lo que representan esos elementos discólos o criminales, en comparación con la ingente masa de españoles que quiere trabajo y paz, se una obligación servir a los últimos.”

EL DIA EN TORRELAVEGA INFORMACION DEPORTIVA

NOTAS MUNICIPALES

En el Palacio municipal fuimos recibidos en el despacho oficial por el alcalde, don Joaquín Fernández, quien nos manifestó que la tranquilidad era absoluta en todo el término municipal, habiendo entrado normalmente al trabajo todos los obreros. También nos dió a conocer los asuntos que serán tratados en la sesión que celebre la Corporación hoy, miércoles, a las siete de la tarde, y que son los siguientes: Distribución de fondos para el corriente mes. Extracto de acuerdos adoptados por la Corporación durante el mes de noviembre. Escrito de don Antonino Fernández solicitando una parcela de terreno en el cementerio de Sierrafrío. Escrito de don Froilán Hidalgo para colocar un rótulo anunciador en la calle de Ruiz Tagle. Escrito de doña Elvira Gacitua solicitando el puesto número 11 de la Plaza de Abastos para la venta de aves y volatería. Escrito de don Víctor Aristayeta solicitando se tenga en cuenta su petición para la primer vacante de bombero que ocurra. Escrito de don Manuel Sáiz, Herrerero de S. Fernández y don José Solís, solicitando servicio de agua. Escrito de don Luis Ruiz Ortiz, solicitando autorización para colocar un rótulo en la calle de José María Pereda. Escrito de don Luis Peláez, solicitando se le nombre enterrador de los pueblos de Duélez y Cayón. Escrito de don Agustín Cayón, solicitando subvención del Ayuntamiento para ayuda de gastos de su hijo ingresado en el Instituto. Escrito de doña Virginia Crespo, solicitando un socorro. Escrito de doña Sofía González Lebrero, solicitando reposición del acuerdo por el que se le ordenó retirar las maderas de un corral en el pueblo de Ganzo. Escrito de la Oficina de Coloca-

Teresa Ortiz Pelayo, Elisa Ortiz Pelayo Manuel Ortiz Pelayo, Valentín Perales, Ciriano Perales, Eduardo Perales, Josefa Piñel Sánchez, Mercedes Piñel Sánchez, Sabino Pazos Pulido, Pedro Ruiz Sierra, Moisés Ruiz Sierra, Fernando Gómez de la Riva, Julia Salmón Fernández, Manuel Sáiz Martínez, Antonio Sáiz Martínez, Emilio Somavilla Santidrián, Rosario Torre Díaz, Dolores Villoria Sánchez, Emilio Chaves, José María González, Eusebio Cobo Expósito, José Cobo Expósito.

Ha dado a luz un niño en Campuzano la señora doña Cándida Munárriz Osorio, esposa de don Miguel Castañeda Ruiz. En el pueblo de Tanos ha dado a luz una niña la señora doña Cándida Solana Quintanal, esposa de don Feliciano Fernández López.

Hoy, miércoles, día de Santa Lucía, se celebrará el baile organizado por la Sociedad Sport en honor de las modistas. Para asistir al baile es necesario la presentación de la invitación, siendo valedera la anteriormente dada por la Sociedad Sport. La fiesta dará principio a las cinco de la tarde.

Motors DIESEL "Otto Deutz", legítimos Agencia autorizada GARAJE MUNDIAL TORRELAVEGA

Fumad puros EL TRABAJO.—1,25

Laura Sanchez de Manuz MODISTA Participa a su numerosa clientela haberse trasladado a la calle Joaquín Hoyos, número 2, piso segundo izquierda.

Informe del letrado consistorial, relacionados con la cancelación del caso del señor Carrera. Informe del mismo, relacionado con el depósito de aguas de Tanos y Manzana del depositario municipal, don Vicente Muñoz. Informe de don Rogelio Zubizarreta solicitando servicio de agua para uso doméstico en Tanos. Informes de los técnicos y de las Comisiones. Nómina de jornales.—Cuentas.—proposiciones, ruegos y preguntas. CENSO ELECTORAL

Es necesaria la comparecencia en el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento de los jóvenes que a continuación se indican: Alejandro Eguren Peña, Ángela Ruiz Gómez, Erundina Fernández Reibel, Petra Fernández Reibel, Dolores Fernández Peña, Ismael Laffío Fernández, Isaura Fernández Ruiz, José García García, Celestino Gómez de Celis, Gabina Sancristóbal Amezueta, Luisa Gántara Sempiero, Adela Gómez Anillo, Pilar Gómez Fernández, Josefina Gómez Fernández, Baldomero Gómez Sarmiento, Abelardo Gómez Rodríguez, Francisca Gutiérrez Arozamena, Nicanor Horga Peña, Máximo Herrerero González, Concepción Izquierdo Aranda, María Luisa Michelena Lata, Concepción Michelena Lata, Vicente Casado Mena, Mariano Martín Sánchez, Aurora Martín Sánchez, Gabino Mantecón Barrisco, Gabino Martín García, Julio Orbe Lebrero, Josefa Pelayo Iglesias, Emilia Palacios Fernández, Ramón Pérez González, María Peña Cabañero, Luisa Rumoroso González.

SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva

Diputación provincial de Santander ANUNIO

Proyectada la construcción de un edificio con destino a instalar en él las oficinas provinciales o adquisición de un inmueble con el mismo objeto, por acuerdo de esta fecha se hace público que durante el plazo de diez días pueden formular ofertas quienes lo deseen en solares o edificios para el fin expresado que reúnan las condiciones que se hallan expuestas en la Secretaría de esta Corporación. Las ofertas se dirigirán al señor presidente de la Comisión Gestora en el mismo plazo de diez días expresando en ellas el precio, superficie y demás circunstancias de los solares o edificios que se ofrecen. Santander 11 de diciembre de 1933. Presidente, Ramón Ruiz Rebollo.

BASKETBALL EL MADRID VENCE A LA FUHA EN EL CAMPEONATO CASTELLANO

UNA VICTORIA DEL MADRID MADRID.—Ha dado comienzo el domingo, en las pistas de Chamartín, el campeonato castellano de basket-ball. Contendieron el equipo del Madrid y el de la Fuha, saliendo vencedor el primero por 24 puntos contra 19. El encuentro fué disputadísimo en todo momento. En los comienzos, la Fuha realizó un brillante juego, consiguiendo adelantarse en el marcador con varios puntos, pero a medida que avanzaba el partido, el Madrid igualaba la partida, consiguiendo terminar con 24 puntos a su favor contra 19 de la Fuha. Los mejores elementos fueron Castellvi, del Madrid, y el defensa americano Echegaray, que ha realizado, sin disputa, la exhibición más completa de basket efectuada en Madrid. Fué el verdadero puntal de su equipo.

PARTIDO INFANTIL MADRID.—En Chamartín, y en el campeonato de basket-ball infantil, organizado por el Madrid F. C., bajo la dirección de don Heliodoro Ruiz, se jugaron dos encuentros, con los siguientes resultados: Los Inevencibles derrotaron a los Leones por 16 a 6, y los Pingüinos al Hércules por 10 a 5. El próximo domingo se jugarán los partidos finales de este interesante campeonato, y se hará entrega a los vencedores de los premios donados.

FUTBOL RESONANTE VICTORIA DEL DEPORTIVO TORRELAVEGA EN GIJON

LA LIGA.—Nuestros equipos en la Tercera división. EN GIJON.—Brillante ha sido la victoria obtenida por los torrelaveguenses en el campo del Molinón, frente al más caracterizado equipo del grupo divisionario. El Deportivo hizo un gran encuentro, dando la sensación de superioridad entre todos los demás equipos del grupo. A los 30 minutos del primer tiempo lograron los visitantes marcar su goal, por mediación de Marco. La segunda parte fué muy interesante, pues se registró una gran reacción de los gijoneses, en pos del empate y una acción defensiva, tenaz y segura de los torrelaveguenses, imponiéndose la táctica de los montañeses, que terminaron el partido en victoriosos. Todo lo que hace suponer que será el campeón del grupo sin grandes apuros. Los equipos se alinearon así: Club Gijón.—Arturo; Riera, Aldeano; Tamayo, Pascual, Canal; Archeno, Pin. Mori, Pells, Chicoll. D. Torrelavega.—Joven; Gabino, Alonso; Tresgallos, Sindo, Torón; San Juan, Marcos, Fuentes, Pérez, Gallo. EN SANTONA.—A las órdenes de Balbás, ayudado de Simón y Sumillera, se alinean los equipos de la siguiente forma: Santona: Andonegui; Ayala, Sindo; Angel, Liedias (A.), Villanueva; Juanito, Liedias (D.), Guillermo, Tomasín y Valle. Sportiva: Fernández; Emilio, Trucha; Iglesias, Ruibal, Valle; Pajo, Ojaguren, Del Río, Novo y García. Escoge la Sportiva y saca el Santona, no consiguiendo éstos pasar de la línea media contraria, llegando a imponerse los asturianos por encontrarse los extremos completamente desmarcados y ser muy rápidos. A los quince minutos, el extremo izquierdo, García, recoge un pase; se escapa hacia el centro y pasa la pelota de manera magistral por encima de dos contrarios y del portero, que salió en su busca, empujando suavemente la pelota para conseguir el primer goal. Por haberse lesionado el delantero centro santónés al hacer un cambio de juego, permuta el puesto con Valle, extremo izquierdo, siendo este jugador el que anima al de la delantera y consigue que el dominio sea alterno llevando varios avances peligrosos, que Trucha, bien secundado por Emilio, los hacen fracasar. Pero a los treinta y cinco minutos, Valle se hace con la pelota en el centro del campo; se escapa a todo gas, pasa a varios contrarios y de un formidable tiro cruzado consigue el empate terminando así el primer tiempo. La segunda mitad es favorable a la Sportiva, que logra imponerse netamente, consiguiendo el Santona escasos avances, todos ellos deslabazados. En uno de éstos, a los siete minutos, Villanueva tira una pelota bombeada a la puerta contraria recogiendo el portero ovatenso, pero Valle, que entró muy rápido al remate, consigue arrebatarle el pelotón de las manos, incrustándolo en las mallas. Desde este momento se encorajan los asturianos, teniendo muchas ocasiones de marcar, lo que no consiguen por la formidable labor del portero santónés, que para y despeja todo lo que envían los contrarios. En uno de estos avances, el extremo derecha ovatenso, Paco, lanza un cañonazo muy cruzado que valió el segundo empate. Los asturianos siguieron después siendo dueños de la situación hasta que Balbás pitó la terminación del encuentro. Se distinguieron por la Sportiva todos, y sobresaló el veterano Trucha, que todavía es un firme puntal para estos equipos. Los extremos, bien. Por el santóna, el portero, que para ser un chiquillo recién salido de la serie C, hizo cosas de un gran guardameta. Los demás muy flojos, siendo muy raros los que pusieron interés por ganar el partido.—Panchito.

FESTIVAL CLASICO LA IV GRAN SEMANA DE LA SOCIEDAD GIMNASTICA ESPAÑOLA

MADRID.—En el estanque del Retiro se celebraron diversas pruebas de traineras en las que participaron la Sociedad Gimnástica Española con tres equipos; la Agrupación del Estanque del Retiro, el Alo Club, el Pient Club, el Trueno Club y otro del Instituto Cervantes. Quedó vencedor el equipo A de la Gimnástica Española. A las doce de la mañana en el campo de la Gimnástica se celebraron las siguientes pruebas: Cross-country (3.000 metros).—Primer, Mencía, 9 m., 17 s., 3/5. Disco.—Primer, Grande, 32,95 metros. 80 metros lisos.—Primer, Sanz, 10 segundos. Relevos 4 x 100.—Venció el equipo formado por Sánchez Serent, Crespo y Goensens. Asistió mucho público en todas estas pruebas. PELOTA VASCA LOS HERMANOS JUARISTI, VENCEDORES EN EL HOGAR VASCO MADRILEÑO MADRID.—Resultados de las pruebas sociales organizadas por el Hogar Vasco. A pala (tercera categoría): Becerril-Irabadra contra hermanos Vázquez, venciendo éstos por 50-37. A mano (única categoría): Reizabal-Muguerza contra Echevarría-Huertas, venciendo los primeros por 25-21. A pala (primera categoría): Fardes-Zarranz contra hermanos Goizueta, ganando los primeros por 50-40. LOS CAMPEONATOS DE GUIPUZCOA SAN SEBASTIAN.—En partido correspondiente al campeonato guipuzcoano de pelota a mano, los hermanos Juaristi, de Azcoitia, derrotaron a los hermanos Echarri, de San Sebastián, por 22 a 17. UNA VICTORIA PROTESTADA DE ALFF BROWN ORAN.—En una reunión de boxeo, en la que el campeón del mundo de los pesos fallos, Alf. Brown, contendió con el italiano Quadri, los jueces adjudicaron el triunfo al negro, y el público acogió con protestas esta decisión. En la misma velada el francés Kid Francis hizo match nulo con Thibaunt. LOS VIEJOS PUGLES QUIEREN VOLVER AL RING LONDRES.—El viejo peleador del ring Bombardier Wels, en vista de que Georges Carpentier anuncia su repatriación en los rings, reta al ex campeón del mundo. VINO DUNDEE CONSERVA SU TITULO BOSTON.—El campeón del mundo de los pesos medios, Vince Dundee, contendió ayer por el título con Andy Callahan en quince rounds. Dundee conservó su título venciendo a los puntos a su rival. CROSS-COUNTRY CIALCETA GANA EL CROSS DE LOS PASEOS GUIPUZCOANOS SAN SEBASTIAN.—Se celebró la carrera a través del campo, denominada «Cross de los Paseos». Tomaron parte trece corredores, y el triunfo se lo adjudicó el campeón Cialceta, que empleó en los 5.400 metros del recorrido 17 m. 10 s. Detrás de él entraron García, Castillejos, Iradi, etc., hasta trece clasificados. MOTORISMO PRUEBA DE LITRO DEL MOTO CLUB DE ESPAÑA MADRID.—La prueba del Litro, organizada por el Moto Club de España, se vió concurridísima tanto de público como de participantes, y fué un verdadero éxito. Los resultados fueron: Categoría 350 c. c.—Primer, José Oñate, que invirtió con un litro 61,450 kilómetros. Categoría 500 c. c.—Primer, Braulio Pastur, que invirtió con un litro 91,800. Categoría fuerza libre.—Primer, Valeriano López, que invirtió con un litro 53,200. Coches.—Primer, Miguel Feu, que invirtió con un litro 19,85. LOS CAMPEONATOS ITALIANOS NAPOLES.—Se corrió la décima y última prueba de los campeonatos italianos de motorismo, tras de la cual quedaron clasificados como campeones en las diversas categorías los siguientes corredores: 165 c. c.: Serafin. 250 c. c.: Barbelle. 350 c. c.: Rossetti. 500 c. c.: Andrietti.

LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Eczemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria. Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que des- trozan el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfiguran y avergüenzan. La causa de estos males reside en las impurezas de la sangre. El

DEPURATIVO RICHELET

es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del Jabón Richelet se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural. Por sus cualidades curativas para cuanto proviene de una sangre viciada, constituye el tratamiento más poderoso y eficaz contra el artrismo en sus formas diversas; vence al reuma, gota, ciática, lumbago, etc., y como es un excelente regulador de la sangre, normaliza en seguida la presión arterial de las personas congestivas y evita el peligro de la arterioesclerosis. El triunfo del Depurativo Richelet como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que a continuación transcribimos:

CARTAS ESPAÑOLAS DE GRATITUD

Úlcera varicosa curada. La presente sirve para notificarte lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Lei en la Vanguardia sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve constancia y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet. Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras. RAMON ROIG Calle Matadero, 12-Tortosa. Volino Acicero de la Vda. de Juan Espuny Ferrando. Granos en las manos. Tengo sumo placer en dirigirla la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señalados, le agradecería me dijese si usando Jabón Richelet se me quitarán. Dándole las más efusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atto. y s. s. ANICETO RAMON MORENO Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid. Enfermedad mejorada. Habiendo experimentado en mi enfermedad una notable mejoría desde que empecé a combatir con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas. Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta. Reiterándole mi más profundo agradecimiento, soy de usted atto. y affmo. s. s. g. e. s. m. JOSE ASIAIN Valle de Góñi (Por Pamplona). Úlcera varicosa desaparecida. Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espalda y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente. En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado. ROGELIA M. DE ROMANO Cascante (Navarra), España.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

LOS CONFLICTOS SOCIALES LOS DUEÑOS DE AUTOMOVILES DE ALQUILER IRAN AL PARO EL DIA 27

MADRID.—Los dueños de automóviles de alquiler han anunciado el paro para el día 27 del actual como protesta por los excesivos impuestos que se les cobran.

Los patronos han hecho la advertencia de que si para el día 27 no han variado las circunstancias actuales, aplazarán su protesta hasta tanto que se normalice completamente la situación.

SOBRE LA HUELGA DE PANADEROS EN MADRID

MADRID.—El gobernador civil al recibir hoy a los periodistas se manifestó que no había nada sobre la supuesta huelga de panaderos en Madrid, a pesar de que algunos obreros de este gremio no hayan entrado hoy al trabajo. Luego dijo que aunque hubiera un intento de paro, el comercio de la panadería estaría suficientemente abastecido.

MAS GREMIOS AL PARO EN MADRID

MADRID.—Han ido hoy al paro los guías e intérpretes de hoteles y los dependientes no camareros.

También se han declarado en huelga las telefonistas, conserjes, etcétera, afiliados al gremio de la industria hotelera. En cambio los dependientes de cocinas no han secundado la huelga, pues el Comité considera que éstos no es necesario que colaboren al paro.

NOTICIAS DE POLITICA

LAS VACACIONES DE NAVIDAD EN LOS CENTROS DOCENTES DE TODA ESPAÑA

MADRID.—En el ministerio de Instrucción manifestaron hoy a los periodistas que no es cierto que el ministro haya dado vacaciones de Navidad en todos los Centros docentes de España. Estas vacaciones han sido dadas por los Claustros, acuerdo que ha retrocedido el ministro.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 9 a 1 y 4 a 7.
DOCTOR MADRAZO, 1. 1.
(Teatro Pereda).

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO DEDICO UNA PARTE DE LA REUNION A EXAMINAR LA SITUACION POLITICA

A LA ENTRADA
MADRID.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros a la hora de costumbre.

A la entrada ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas.

A LA SALIDA
Alrededor de las dos y media de la tarde terminó la reunión ministerial.

A la salida, el señor Rivo Avelló dijo que el Consejo había sido administrativo, lo cual demostraba que el movimiento anarcosindicalista está totalmente dominado.

El señor Guerra del Río dijo que la normalidad en los ferrocarriles era absoluta, habiéndose reintegrado al trabajo todos los obreros. En cuanto a los que no han entrado al trabajo y han solicitado autorización para trabajar, tenemos que resolver si se les concede el perdón. En cuanto a Madrid, algunos obreros que trabajaban en las empresas Agroman y Homache, no han podido ser admitidos, teniendo éstos que esperar a la resolución que se dicte para que sean o no admitidos.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO
La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial dice:

PRESIDENCIA.—Se acordó estudiar las recompensas que se han de conceder al personal dependiente de los distintos Ministerios que haya intervenido en los trabajos para sofocar el movimiento reciente.

—Nombrando secretario del Tribunal de Garantías a don José Serrano Pacheco.

—Publicación de los acuerdos de la Comisión encargada de la implantación del Estatuto de Cataluña en lo referente a carreteras y caminos.

—Anunciando la subasta de los primeros tramos de la carretera de Tetuán a Melilla.

Varios ascensos en el Cuerpo de Ingenieros geógrafos.

JUSTICIA.—Aprobando el reglamento de servicios del Cuerpo de oficiales de secretarías de Audiencia.

—Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Madrid a don José Aragón.

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES LOS SUCESOS DE ESTOS DIAS SUSCITAN UN DEBATE POLITICO, Y EL GOBIERNO SE VE ASISTIDO DE LAS MAS IMPORTANTES MINORIAS

EL SEÑOR PRIETO NO ESTUVO AFORTUNADO EN LOS FUNDAMENTOS DE SUS ATAQUES. AMPLIAS INFORMACIONES DE PASILLOS

LA SESION DE AYER

MADRID.—La sesión de hoy en la Cámara comenzó a las cuatro y cuarto de la tarde, bajo la presidencia del señor Alba.

Hay mucha animación, tanto en escaños como en tribunas.

El Gobierno se halla integrado en el banco azul.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se lee una comunicación del Gobierno sobre la declaración del estado de alarma en toda España.

El señor PRIETO pide explicaciones al Gobierno, y solicita también que la previa censura no tenga repercusión en los debates parlamentarios.

El jefe del GOBIERNO: Estoy dispuesto a contestar. No hemos planteado nosotros el asunto por la conveniencia de que la Cámara se constituya cuanto antes. El Gobierno no ha pensado ni un sólo momento en coartar la libertad de Prensa ni la de los debates parlamentarios, ni en los comentarios de los sucesos. El Gobierno, como todos los de la República, ha usado de sus recursos con decoro y con dignidad. El movimiento ha sido extenso no sólo en lo realizado sino en lo que se pretendía realizar. Y me complace decir que él ha sido llevado a cabo solamente por elementos de la Confederación Nacional del Trabajo.

El señor GOICOECHEA: No cree España eso. (Protestas.)

El jefe del GOBIERNO dedica un recuerdo a los que cayeron en la represión del movimiento, y elogia grandemente a los organismos dependientes del Estado y al Ejército. El movimiento significa un estado de subversión, que en modo alguno puede ampararse, menos aún cuando quien lo lleva a cabo no se halla dentro de la ley. (Aplausos.)

Se suspende el debate, aprobándose a continuación la designación de diputados para las Comisiones de actas e incompatibilidades.

El señor GOICOECHEA interviene brevemente para ofrecer su apoyo

al Gobierno en estos momentos, como todos los buenos españoles estima que deben hacer. Dirigiéndose a los socialistas, dice que deben terminar de una vez sus amenazas e invitaciones a la sedición y a la depreciación. Protestas de los socialistas. Tenéis que poner en práctica lo que decís, para acabar de una vez con los autores y con los inductores. (Aplausos.)

El señor GIL ROBLES anuncia igualmente que se pone al lado del Gobierno como representante del Poder. Dice que en modo alguno se puede consentir movimientos como el registrado estos días, y añade que no debe consentirse que la C. N. T. permanezca un momento más fuera de la ley. Los socialistas toleraron eso porque les convenía para sus monopolios y organismos de trabajo. (Protestas de los socialistas.)

Los autores morales de los sucesos sois vosotros, que dijisteis hace poco tiempo aún que el día 3 a las urnas y el día 10 a la calle. Pero llegó esta fecha y no os atrevisteis.

El señor PEREZ MADRIGAL: Ante de atacar a los socialistas, antes se señoría la República.

El señor GIL ROBLES: Esas palabras no variarían nuestra actitud, insiste el orador en que a la C. N. T. se le debe obligar a colocarse dentro de la ley. (Aplausos.)

Los señores MARTINEZ DE VELASCO y CONDE DE RODEZNO expresan igualmente su adhesión al Gobierno.

El señor PRIETO rectifica. Dice que se felicita de que el señor Goicochea se haya colocado enfrente del señor Gil Robles, representante el uno de la juventud fogosa y el otro de la juventud averiada. (Protestas.) Señala que el fin del movimiento de estos días ha sido la declaración del comunismo libertario, tan contrario a las ideas del socialismo. Niega que las propagandas socialistas favorezcan los movimientos comunistas, y dice que si el movimiento de estos días ha sido vencido, se debe a la inacción de las masas socialistas. Nosotros estamos muy separados de los socialistas.

Declara que el Gobierno se ha valido del apoyo de las fuerzas reaccionarias del país para anular la política socialista en las pasadas elecciones. Obra de los radicales es ese gran número de enemigos del régimen que han salido triunfantes en dichas pasadas elecciones.

El señor PEREZ MADRIGAL: Son obra vuestra.

El señor PRIETO sigue diciendo que si las imputaciones de las derechas siguen desafiando, les obligarán a empotrarse en las masas y a salir a la calle. Alude a los sucesos de Villanueva de la Serena y los compara con Casas Viejas.

El jefe del GOBIERNO rechaza la comparación. Dice que el señor Prieto ha tachado a este Gobierno de estar manchado de lodo, de lágrimas y de sangre, como el otro. Y eso—dice—no lo puedo yo aceptar. Aquel Gobierno no fué cruel, sino inepto. Nosotros, si no hemos podido evitar la sangre y las lágrimas, el lodo, por lo menos, lo hemos evitado. (Muy bien.)

El señor BALIVAR (comunista) interviene torpemente. Alude al Ejército y lo combate por la crueldad con que dice se ha empleado durante el movimiento.

El señor ALBISANA dice que tenía el propósito de hablar, pero que no lo hace por no hallarse en la Cámara ni el señor Azaña ni el señor Casares Quiroga que son los que le interesan. (Risas.) Y, además, porque el señor Prieto ha dicho lo que él quería, solamente que al revés y con frase napoleónica.

Se suspende la sesión a las seis y cuarto de la tarde, se reanuda a las nueve de la noche.

Se leen algunos dictámenes de la Comisión de actas y se levanta la sesión a las nueve y diez de la noche.

El señor Goicochea, después de la sesión, ha manifestado que una vez más se ha demostrado que en esta Cámara quienes tendrán que entenderse frente a frente serán los radicales y los socialistas. Dijo luego que el señor Prieto solamente intenta poner al señor Gil Robles y a él frente a frente, pero por mi parte—dijo el señor Goicochea—no lo logrará. Manifestó después su extrañeza de que en un debate como el de hoy, en el que se debe prestar apoyo al Gobierno, no hayan tomado parte ni los conservadores ni los de la Lliga. El señor Goicochea terminó diciendo que el señor Martínez Barrios había estado muy bien

en el debate, especialmente en su rectificación.

DICE EL CONDE DE RODEZNO
El conde de Rodezno dijo que estaba satisfecho de la actitud de las derechas en el debate de hoy y añadió que el Gobierno había estado muy bien en su contestación al señor Prieto. Además, el señor Martínez Barrio salió muy bien al paso del señor Prieto cuando éste intentaba comparar los sucesos de Villanueva de la Serena con los de Casas Viejas.

LA SESORITA BOHIGAS
La señorita Bohigas, dijo que la sesión de hoy no le había dado la impresión de serenidad que debe dar una sesión de Cortes. En cuanto al discurso del señor Prieto dijo que éste en vez de contestar al presidente del Consejo lo que hizo fué rehuir, llevando el asunto al terreno electoral.

REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA
Esta tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría socialista. Se nombró a los señores Bujeda, Sabrás y Prieto (don Luis) para formar parte de la Comisión de Incompatibilidades. Se acordó también que don Indalecio Prieto interviene en la sesión de hoy al Gobierno sobre el movimiento de estos días.

LOS AGRARIOS Y LOS SOCIALISTAS SE HALLAN MEZCLADOS
Los diputados de la minoría agraria están haciendo gestiones para que los puestos que ocupan en la actualidad en la Cámara estén separados de los socialistas. Ocurrió en la actualidad que unos y otros diputados están mezclados en los escaños.

UN DIALOGO ENTRE ROMANONES Y PRIETO
Al terminar el debate de hoy ha habido un diálogo en los pasillos entre los señores Romanones, De los Ríos y el conde de Romanones.

El primero de ellos decía que tenía la seguridad de que estas Cortes no durarían ni un año, a lo que replicó el conde de Romanones que no se explicaba por qué, pues ellos han estado en el Poder durante dos años, lanzando continuas amenazas y se mantuvo la Cámara a pesar de ello.

El señor Prieto significó su extrañeza de que el conde de Romanones, que tantos consejos ha dado a don Alfonso, se los diera a él ahora, sin duda por lo mucho que había subido, y añadió:

—Yo, tenga usted la seguridad de que no seguiré esos consejos, porque estoy muy tranquilo.

A lo que el conde de Romanones respondió:

—Pues con tranquilidad no se va a ningún sitio.

UNA PREDICION DEL CONDE DE ROMANONES
A poco de terminar el debate, el conde de Romanones salió a los pasillos, donde conversó unos momentos con los periodistas, a los que dijo:

—Como ustedes verán, acerté. Dije que el debate se produciría antes de constituirse la Cámara, y ahí lo tienen ustedes.

DICE EL SEÑOR DE LOS RIOS
El señor De los Ríos, hablando con los informadores sobre su impresión acerca del debate, dijo que le había producido una verdadera pena. Estas Cortes—dijo—van a ser más apasionadas que las Constituyentes, pues existe una enorme diferencia entre los distintos grupos políticos que las integran.

LO QUE DICE EL SEÑOR LERROUX
Varios diputados, terminado el debate, comentaban en los pasillos el acierto del señor Martínez Barrio al contestar a las preguntas formuladas por el señor Prieto acerca del movimiento.

El señor Lerroux dijo:

—Siempre nos están dando motivo para derrochar generalidades. Ya haré yo lo que me ha dicho Martínez Barrio. Y eso que tiene motivos para decir otras cosas más. En fin, tengan ustedes presente que la política de pacificación no se logra tan fácilmente.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL
En una de las secciones del Congreso se reunió hoy la minoría radical. Acordaron ver con orgullo la actuación de su compañero el señor Martínez Barrio al frente del Gobierno y la actitud se-

rena con que el Gobierno está combatiendo los sucesos extremistas.

LOS NACIONALISTAS VASCOS
También en otra sección del Congreso se reunieron los diputados nacionalistas vascos. Se ocuparon de la designación de sus representantes en las Comisiones.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA
El presidente de la Cámara al recibir esta noche a los periodistas en su despacho les dijo que la sesión de hoy le había producido una excelente impresión. Mucho más digna de tener en cuenta, siendo como él es, viejo parlamentario. El actual Parlamento es una válvula de expansión. Ya lo dije en el momento de tomar posesión de mi cargo; el actual Parlamento estará sin duda a la altura de su misión. Se han estudiado ciento veinte actas limpias y a última hora dictaminó la Comisión sobre la validez de sesenta y seis actas más. Mañana estarán aprobadas seguramente las ciento ochenta y seis actas. Nos faltarán, pues, cincuenta para llegar a las 236 que se precisan para la constitución definitiva de la Cámara. Creo que hacia fines de esta semana podrán estar examinadas esas cincuenta actas, y que por tanto el Parlamento se constituirá definitivamente el martes de la semana próxima.

Se le preguntó si opinaba que habría debate electoral al discutirse algunas de las actas y el señor Alba replicó que creía que sí y añadió que el Gobierno está dispuesto a dar cuantas explicaciones se le pidieran en el momento en que se planteara una sola pregunta. Por su parte, dijo que él daría toda clase de facilidades, como las que hoy, a pesar de haber tenido que llamar la atención a uno de los diputados a primera hora. Por la Presidencia, desde luego, no había dificultades para que se discutiera todo cuanto haya de discutirse y creo que tampoco las habrá por parte del Gobierno.

LA COMISION DE ACTAS
La Comisión de Actas ha quedado integrada por los señores Blanco, Alvarez Mendizábal, Peire, Sierra,

**INSPECCIONES DE OBRAS PUBLICAS
SE CREAN OCHO Y RESIDIRAN EN LAS CAPITALES DE LAS JEFATURAS**
MADRID.—La «Gaceta» ha publicado la siguiente Orden de Obras públicas:

«1.º Se organizan ocho inspecciones regionales, que serán servidas por un inspector auxiliado por el personal de las Jefaturas que inspeccione, con residencia en la capital correspondiente a una de las Jefaturas o servicios que comprenda.

2.º La función del inspector se extenderá al servicio que se le asigne, con las atribuciones que conceden los Reglamentos y disposiciones vigentes.

3.º Las Inspecciones regionales serán: dos para puertos; una comprenderá todos los puertos del Mediterráneo y otra los del Atlántico y Cantábrico. Dos serán las afectas a los servicios hidráulicos; una abarcará las cuencas que viertan sus aguas al Mediterráneo y otra las que viertan al Atlántico y Cantábrico. Tres para las Jefaturas de Obras públicas, que se agruparán en la siguiente forma: Galicia, Asturias, Castilla la Vieja, León, Zorra, Salamanca, Palencia, Valladolid y Guadalajara. Otro inspector abarcará Aragón, Cataluña, Valencia, Castellón, Alicante, Cuenca, Murcia y Albacete; y el tercero, Madrid, Toledo, Ciudad Real, extremadura y Andalucía, y una Inspección para todos los servicios de Obras públicas en Canarias, con residencia en Las Palmas o Santa Cruz de Tenerife.

4.º Estos inspectores regionales serán vocales natos de los respectivos Consejos de su especialidad, considerándose en este número incluidos en las plantillas de cada Consejo. Los consejeros inspectores de los respectivos Consejos podrán ejercer la función inspectora de los servicios cuando lo estimen necesario para redactar las ponencias de los expedientes que han de

LA COMISION DE INCOMPATIBILIDADES
La Comisión de Incompatibilidades quedó constituida por los señores Pérez, Velayos, Blanco Rajois, Ortiz, Méndez, Igual, Pérez Mateo, Campos, Lucía, Medina de Togados, Montos Moreno, Dávila, Toledo, Orozco, Prieto (don Luis), Bujeda y Sabrás.

REPRESENTACIONES MONARQUICAS
Como en las Comisiones de Actas e Incompatibilidades faltaban las representaciones monárquicas, el señor Goicochea hizo la reclamación oportuna al presidente de la Cámara, y éste le autorizó a nombrar los representantes de la minoría. Han sido nombrados el conde de Vallesano para la Comisión de Actas, y el señor Serrano Jover, para la de Incompatibilidades.

PARA EL EXAMEN DE LAS ACTAS
La Comisión de actas ha hecho la distribución del examen de las actas en la siguiente forma:

Baleares, el señor Adanes; Granadas, el señor Badia; Jaén, el señor Blasco; León, el señor Casanueva; Llerda, don Dimas Leal; Sevilla (capital), el señor Cid; Valencia (capital), el señor Leizaola; Valencia (provincia), el señor Lamamié de Clairac; Vizcaya (capital), el señor Méndez.

Se reunirá mañana, a las doce, para examinar las actas, con objeto de elevarlas al Parlamento a la mayor brevedad, a poder ser, mañana mismo, por la tarde.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO
Al suspenderse la sesión en la Cámara, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que iba a llevar a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados en el Consejo de ministros de la mañana.

Un periodista le preguntó si estaba ya definitivamente dominado el movimiento extremista de estos días, y el señor Martínez Barrio contestó que todavía había algunos celajes, pero que entre hoy y mañana quedaría despejado el horizonte.

Como los periodistas le preguntaran si los acontecimientos políticos vendrían la semana próxima, el jefe del Gobierno dijo:

—Vendrán pronto, sí. Muy pronto.

UN MENSAJE DE LOS PERIODISTAS MEXICANOS A SUS COMPAÑEROS ESPAÑOLES
MADRID.—Don Antonio de Miguel, redactor de «La Libertad», ha hecho entrega a la Asociación de la Prensa de Madrid del mensaje que los periodistas mexicanos envían por conducto suyo, aprovechando la estancia en México del señor De Miguel, a los periodistas españoles.

El mensaje, que viene firmado por el secretario del Sindicato Nacional de Redactores de México y redactor jefe de «El Universal», don Flavio Aguirre Carrón, y por el secretario del Exterior, señor Huerta, constituye una manifestación de cariño a España, y una prueba de efusiva de afecto de los periodistas mexicanos a los españoles.

José del Piñal
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De la Beneficencia municipal, por oposición.
PAZ, 4, TERCERO
Teléfono 13-13
De once a una y de tres a cinco.

ANTE EL MOVIMIENTO ANARCOSINDICALISTA

DOMINADOS ROTUNDAMENTE LOS FOCOS PRINCIPALES, AYER SE REGISTRARON LEVÍSIMOS INCIDENTES

PUEDEN AFIRMARSE QUE EL GOBIERNO HA DESPEJADO COMPLETAMENTE LA GRAVE SITUACION

UN EXTREMISTA MUERTO POR LA FUERZA PUBLICA EN MADRID

MADRID.—Esta mañana en la Glorieta de los Cuatro Caminos, un individuo arrojó un frasco contenido líquido inflamable contra un tranvía, con el propósito sin duda de incendiar el vehículo. La fuerza pública acudió rápidamente al lugar del suceso y persiguió al extremista por la calle de Artistas. Le dió el alto y como el fugitivo no se entregaba, la fuerza disparó contra él hirándole. El sujeto entonces intentó refugiarse en una casa pidiendo auxilio, pero los vecinos, advertidos de qué se trataba, se negaron a permitirle la entrada. La fuerza pública volvió a disparar contra el extremista, matándolo. Se llama Antonio Pérez Recero, afiliado a la C. N. T. Se halla casado y es padre de ocho hijos, cinco de los cuales están en el Hospital. El extremista se hallaba en la actualidad sin trabajo.

OTROS INCIDENTES EN MADRID

MADRID.—A la entrada de las cocheras del tranvía en la calle de Bravo Murillo fué encontrada una bomba, que con las precauciones debidas pudo ser recogida antes de que estallase. En la calle de Santa Engracia fueron encontradas dos botellas con líquido inflamable. Hoy por la mañana varios tranvías que circulaban por Cuatro Caminos fueron objeto de agresiones por parte de algunos extremistas, que arrojaban sobre los vehículos botellas y frascos con líquidos inflamables. Pretendían sin duda paralizar la circulación, pero no lo consiguieron. Se practicaron varias detenciones.

DELICIAS MATRIMONIALES

PREFIRIO VIVIR PRISIONERO A VOLVER AL LADO DE SU MUJER

NANCY.—En la noche del 25 al 26 de julio de 1915, el entonces soldado Alberto Carlos Léclercq, del 48 batallón de Cazadores de a pie, tomó la guardia en la primera línea en la meseta de Nouvion-Vingré, en el Aisne. Al amanecer había desaparecido sin que se hubiera podido averiguar si alguna patrulla enemiga se lo había llevado, había desertado o estaba muerto por aquellos alrededores.

Después del armisticio, Léclercq, que a realidad había sido hecho prisionero, siguió en Alemania hasta hace unas pocas semanas que se constituyó prisionero a las autoridades francesas en Pöschbach (Mosela). Puesto a la disposición del Juzgado militar de Nancy, ha declarado que fué capturado por los alemanes; pero siguió viviendo en Alemania sólo porque no quería volver a su mujer. Vivió en Alemania, pero no sólo con varias mujeres, una tras otra. Una de las viudas que por él fueron abandonadas, para vengarse le denunció a los hitlerianos, diciéndoles que Léclercq tomaba parte activa en la propaganda comunista y que en 1920 llegó a formar a un capitán de la Reichswehr. Por esta denuncia Léclercq fué detenido y encarcelado. Estuvo preso tres meses y tres semanas y luego le expulsaron del territorio alemán.

EN LA CORUÑA.—Añoche unos extremistas incendiaron la iglesia parroquial de Abuña, que quedó destruida completamente. En las afueras de La Coruña, los revoltosos abrieron una zanja por un lugar donde debía pasar un camión de asfalto.

EN EL MARRUECOS FRANCÉS.—FUERTE TEMPORAL DE LLUVIAS. RABAT.—A consecuencia de las torrenciales lluvias que han descargado en los últimos tiempos, se han producido inundaciones que han cortado las carreteras y vías férreas en diversos puntos. Se cree que el correo para Francia será enviado por avión.

FEZ.—Sobre toda la región se ha desencadenado un violento temporal de lluvias, que impiden en varios puntos la circulación ferroviaria. Las aguas san arrastrado un puente, y las comunicaciones han quedado cortadas en varias regiones, especialmente en la región de Argel.

EL PAPA Y LA REPUBLICA ESPAÑOLA.—EL REGIMEN ESPAÑOL DEBE SER ACATADO POR TODOS. CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa, en un discurso pronunciado ante ciento cincuenta peregrinos de Madrid y Barcelona, dijo que el movimiento político que España atraviesa en los presentes momentos deben acogerlo los españoles con una unidad de pensamiento y una concordia profunda, haciendo una generosa renuncia de todas las pequeñas para el bien común.

EN LEON.—Continúa la huelga, que se desarrolla pacíficamente. Se ejercieron algunas coacciones, por las cuales han sido detenidos varios elementos extremistas.

EN ALGECIRAS

ALGECIRAS.—Se han reintegrado al trabajo todos los obreros ferroviarios, habiéndose reanudado el servicio de trenes con toda normalidad. La tranquilidad se ha restablecido. Se han practicado varias detenciones.

LA SITUACION EN SEVILLA

SEVILLA.—La población presentó aspecto normal durante el día de hoy. Se trabajó en todas partes. Se registraron varias coacciones por elementos extremistas, pero sin resultado. Se practicaron varias detenciones. Algunos oficiales y panaderos tenían el propósito de declarar la huelga, pero aunque muchos de ellos han dejado de trabajar, la mayor parte acudió como de ordinario a sus trabajos. Los tranvías circularon custodiados por la fuerza pública. El gobernador civil al recibir a los periodistas se felicitó del buen aspecto de la ciudad. El comercio abrió normalmente. Han sido detenidos los dirigentes sindicalistas y clausurados los Sindicatos.

LOS REBELDES EN VALDEARROBLES SE HAN RENDIDO

TARRAGONA.—El comandante de las fuerzas que se dirigieron a Valdearrobles ha comunicado al gobernador civil que los rebeldes que se habían fuertes en una casa se han rendido, habiendo quedado en libertad el guardia civil que tenían en rehenes y que tan heroicamente se defendió en el cuartel, así como también el juez y el notario y algunas personalidades más.

Las noticias facilitadas por dicho comandante de la fuerza añaden que los revoltosos cortaron algunas comunicaciones y además incendiaron los archivos del Ayuntamiento y del Juzgado, de donde pudieron ser salvados algunos documentos importantes.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—La normalidad en esta capital es absoluta. El Tribunal de urgencia parece que va a entender tan sólo en tres causas contra otros tantos detenidos, a los que se considera gravemente complicados en el movimiento pasado.

EN GRANADA CONTINUA LA HUELGA

GRANADA.—Continúa la huelga general en ésta, pero se desarrolla sin incidentes de importancia.

Los comercios y tiendas abrieron por la mañana, pero al poco tiempo cerraron ante el temor de que se produjeran desórdenes y fueran rotas las lunas de los escaparates. El tráfico ferroviario se ha normalizado. Continúan no obstante las precauciones. En los registros efectuados por la Policía han sido encontradas bastantes bombas y numerosas armas cortas. Se han practicado más de sesenta detenciones.

Hay mucha vigilancia, especialmente en las inmediaciones de las iglesias y de los conventos.

EN LEON SE VA RESTABLECIENDO LA NORMALIDAD

LEON.—De madrugada llegó a Cacabelos una compañía de ametralladoras para tomar parte en la acción contra los revoltosos que se dirigieron hacia Sabero, donde han sido halladas numerosas bombas y bastante cantidad de municiones. En este lugar y en Vega de la Espina se registraron últimamente algunos tiroteos entre la fuerza y los revoltosos, resultando uno de éstos muerto. En Cacabelos resultaron muertos dos revoltosos y herido un guardia. En Toranzo y Páramo no trabajaron hoy los mineros, y en Boyero se registraron algunos incidentes, pero de escasa importancia. La tranquilidad va restableciéndose, creyéndose que para mañana quedará todo normalizado. A las diez de la noche estalló una bomba en las proximidades de León, en la vía férrea, pero los daños fueron escasos. Casi a la misma hora estallaron otras dos bombas en distintos puntos de la capital. Causaron igualmente pocos destrozos. Se han practicado numerosas detenciones.

EN BARCELONA

BARCELONA.—El gobernador civil al hablar con los periodistas les dijo que en Canet, donde estos días se registraron algunos disturbios, se había restablecido completamente la tranquilidad. En San Sadurní ha sido detenido un extremista autor de la colocación de una bomba en la vía férrea. En las cocheras del tranvía de Lesep, los extremistas intentaron cometer algunos actos de sabotaje, pero fueron puestos en fuga por la Guardia civil. En la calle del Triunfo han sido detenidos treinta individuos que coaccionaban a algunos obreros para que abandonaran el trabajo. Hoy, por la noche, en las cocheras del tranvía de Lesep, un centinela dió el alto a un individuo sospechoso que merodeaba por aquellos alrededores. Como el sospechoso no respondiera el centinela disparó contra él matándolo. La víctima, que se llama Manuel Ferrer, parece que es un individuo que nada tiene que ver con el movimiento de estos días, y que se había acercado a aquel lugar mirando por una ventana solamente por curiosidad. No estaba afiliado al muerto a ningún partido extremista.

Y otros útiles a los revoltosos. Han sido clausurados los locales extremistas y detenido el Comité directivo de la C. N. de T., así como también dos individuos que pertenecen a la Directiva nacional de este organismo.

LA ACTUACION DE LOS TRIBUNALES DE URGENCIA EN MADRID

MADRID.—Los Tribunales de urgencia continuaban trabajando con gran actividad en su labor de instruir los procesos contra los detenidos a consecuencia del movimiento de estos días. Se trabaja con tanta actividad, que mañana mismo probablemente se celebrarán dos juicios y pasado mañana tres.

De todas las provincias se reciben noticias de que la tranquilidad se va restableciendo y de que igualmente han comenzado a trabajar los Tribunales de urgencia.

EL MUERTO AYER EN CUATRO CAMINOS ERA UN INFELIZ

MADRID.—Esta tarde ha comparecido ante el juez que entiende en el sumario por el suceso de Cuatro Caminos el guardia de Seguridad Felipe Romero, el cual ha manifestado que conocía a la víctima de este suceso. Añadió que tenía la seguridad de que la víctima había salido de su casa para dirigirse a la suya, a pedirle prestadas cinco pesetas para poder comer. Agregó que la víctima seguramente oyó esta mañana alguna detonación, y echó a correr para alejarse del lugar del suceso, creyendo la fuerza pública que sería el autor del atentado, siendo entonces cuando dispararon, matándolo. Se han registrado las ropas del cadáver, no habiéndose encontrado ningún documento que atestigüe que el muerto perteneciera a ningún partido extremista.

EN CORDOBA

CORDOBA.—El día ha transcurrido en esta capital con absoluta normalidad. Esta noche, sin embargo, se han suspendido los espectáculos y se ha dispuesto el cierre de los cafés ante la posibilidad de que se produzca algún incidente. Las precauciones y vigilancia continúan.

En Lucena se produjeron esta tarde unos pequeños desórdenes, pero el orden puso ser restablecido fácilmente. No se ha podido comunicar aún con Bujalance, pero por noticias particulares que nos llegan se sabe que a las tres de la madrugada pasada los extremistas asaltaron el Ayuntamiento, donde se encontraban el alcalde y varios paisanos. Se reclamó el auxilio de la fuerza pública, que acudió.

Después de un pequeño tiroteo pudo restablecerse la normalidad, siendo detenidos de diecisiete a veintidós individuos, a la mayoría de los cuales les fueron ocupadas armas.

Mientras se desarrollaban estos sucesos, acertó a llegar de Montoro un guardia civil que cayó en poder de los revoltosos, los cuales lo mataron y mutilaron luego su cadáver. El cuerpo del guardia fué hallado en la Casa del Pueblo. Según las noticias, a consecuencia del tiroteo habido entre los guardias y los revoltosos, resultaron muertos ocho de éstos.

A última hora nos dicen que la tranquilidad se ha restablecido.

EN ALICANTE

ALICANTE.—La tranquilidad es absoluta y tan sólo se registraron en el día de hoy algunos pequeños coletazos del movimiento de estos días. En una camioneta de la Diputación provincial estalló hoy un petardo que causó algunos destrozos. También estallaron algunos petardos en la vía férrea.

EN ZARAGOZA HUBO ALGUNOS TIROTEOS, PERO EL MOVIMIENTO ESTA, DESDE LUEGO, SOFOCADO

ZARAGOZA.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que en los últimos registros efectuados por la policía en distintos puntos de la población fueron encontradas más de cincuenta bombas. Se han practicado más de medio centenar de detenciones. Añadió que en la línea del Norte, se han reintegrado al trabajo todos los obreros, circulando los trenes con normalidad absoluta. A las cinco de la tarde se oyeron algunos pequeños tiroteos, pero no ha habido más víctimas ni al parecer han tenido importancia. El gobernador civil ha multado con 5.000 pesetas a la dueña de un caballo que hace días vendió cuchillos, hechas

F. DIAZ-MUNIO. Del Instituto Madriaveitia. De la clínica del Dr. Marañón. Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas. MEDICINA INTERNA. De 10 a 12 y media y de 4 a 6. Pobres, martes y viernes, a las 5. HERNAN CORTES, 1.º

EN UN PARQUE DE LONDRES

POR AVERIA ATERRIZA UN AVION

LONDRES.—Un avión militar ha tenido que aterrizar por avería en Hyde Park. Después de casi rozar el ala Noroeste del Palacio Real y estar a punto de caer en lo de la «Marble Arch», ha aterrizado sin incidente en la avenida principal. Se produjo algún pánico entre el público que se encontraba en el parque.

EL CONFLICTO DEL CHACO

CINCO MIL BOLIVIANOS CAPTURADOS

ASUNCION.—Anunciase que los paraguayos capturaron trece o catorce regimientos bolivianos, con un total de numerosos oficiales y 5.000 hombres. Hay capturados nueve regimientos de Infantería y tres de Caballería.

Si la noticia corresponde a la realidad, el triunfo de las armas paraguayas resultaría importantísimo, y acaso definitivo. En la región inhóspita del Chaco Boreal, un ejército de 5.000 hombres es de mucho peso.

Desde la toma del fortín del Boquerón por los paraguayos, acción en que se ha distinguido el entonces teniente coronel (hoy general) Estigarribia, el joven jefe es el ídolo de la nación paraguaya, y en su lucha contra el generalísimo boliviano general Hans Kundt (antiguo comandante en el Ejército alemán) le ha sido casi siempre favorable.

Estigarribia tiene cuarenta y cinco años; ha estudiado en las Academias militares de Santiago de Chile y Saint Cyr (Francia).

Después de su descalabro, le será difícil a Bolivia conseguir su primitivo propósito y ocupar la totalidad del Chaco hasta la orilla derecha del río Paraguay. Hasta es posible que tenga consecuencias políticas en Bolivia.

SE ASEGURA QUE HA ESTALLADO LA REVOLUCION EN BOLIVIA

BUENOS AIRES.—Noticias que se reciben de Montevideo dicen que, como consecuencia de los descalabros en el frente del Chaco, ha estallado una revolución en Bolivia. Se añade que el general alemán Kundt, que mandaba el Ejército boliviano, ha sido destituido.

ATENTADO FRUSTRADO

SE INTENTABA ASESINAR A COSGRAVE

DUBLIN.—Varios desconocidos han intentado asesinar al jefe de la oposición irlandesa, Cosgrave. Cuando Cosgrave pasaba en automóvil por la plaza de Anngry, localidad situada en el condado de Donegal, varios individuos hicieron algunos disparos de revólver contra dicho señor, pero ningún proyectil le alcanzó. Cosgrave prosiguió su viaje. El general O'Duffy, cuyo paradero se ignoraba desde ayer, ha pasado por Dublín esta tarde, dirigiéndose, según parece, al Sur de Irlanda. Sus partidarios temen por la libertad del general por haber éste infringido el decreto del Gobierno, disolviendo la organización de camisas azules.

ULTIMA HORA LOCAL

DISPOSICIONES DEL GOBERNADOR PARA EVITAR LOS ROBOS DE DINAMITA

De madrugada, el señor gobernador nos dictó por teléfono el siguiente importante bando:

«Don Teófilo Sevilla Gómez, gobernador civil de la provincia.

Ante la reiteración con que vienen produciéndose en la provincia robos de dinamita en minas, canteras, construcciones, etc., etc., y no estando dispuesta mi autoridad a seguir confiándolo todo al esfuerzo de recuperación de mis agentes de investigación, como la Guardia civil y Policía, por grande que sea la fortuna que hasta ahora les ha acompañado, he decidido usar de las facultades que me confieren los artículos 27 (apartado segundo) y 37 de la ley de Orden público (intervención gubernativa en las industrias que afectan al orden público), para estrechar el control de la circulación y asegurar la custodia del remanente de consumo de explosivos por parte de sus usuarios industriales, a cuyo efecto hago saber:

Artículo 1.º.—Las empresas, contratistas, etc., que utilizan explosivos en sus explotaciones darán cuenta al comandante del puesto más próximo de la Guardia civil del estado de entrada, salidas y existencia de tales productos, así como de su justificación. Estas comunicaciones habrán de ser juradas por persona autorizada y se pasarán con la periodicidad que señale el referido comandante, atendidas en cada caso las circunstancias de actividad, distancia, etcé-

tera. Esta periodicidad será lo más frecuente posible. Artículo 2.º.—Igualmente se dará a conocer al referido comandante las seguridades de transporte de los pedidos y las garantías de control de las cantidades consumidas, y, con mayor prolijidad si cabe, las condiciones de custodia del remanente. En virtud de este bando, los comandantes de puesto tienen facultades para suspender el tráfico o hacer incautaciones si no les satisficiera alguna de las expresadas garantías de transporte, existencia y consumo. La Guardia civil podrá efectuar en cualquier momento inspecciones y comprobaciones. Artículo 3.º.—Las empresas, contratistas, etc., que cometieren omisión o falsedad en las declaraciones a que se refieren los dos artículos anteriores, serán sancionadas, en su medida que merezcan, a discreción, en la medida que me faculta el artículo 47 de la referida Ley. Artículo 4.º.—Con mayor severidad serán sancionados aquellos que sufran robos de explosivos por dejar desatendida alguna de las garantías declaradas. Artículo 5.º.—A los que habiendo sufrido robo de explosivos tratasen de ocultarlo por eludir las sanciones del artículo anterior, les será impuesta la multa máxima de 10.000 pesetas. Artículo 6.º.—Dentro de las veinticuatro horas siguientes a la publicación de este bando en el Municipio del término correspondiente, los interesados habrán de ponerse a disposición del citado comandante para la cumplimentación de sus preceptos.»

COLINDRES

UN BAUTIZO

El domingo y ante el virtuoso párroco de la localidad don Andrés Toca, fué regenerada con las aguas del bautismo una monísima niña, hija de nuestros convecinos don Arsenio Dalafolqueira y de doña Serafina Sáinz. Se le impuso el nombre de Matilde.

Fueron padrinos de la neófito los simpáticos jóvenes don Manuel Quintana y la bellísima señorita María Jesús Dalafolqueira.

Terminada esta ceremonia religiosa, en casa de los papás se sirvió un suculento banquete en el que participaron un buen número de familiares y amigos.

Nuestra más cordial enhorabuena.

DOMINGUERAS

Domingo frío y húmedo, pero alegre y divertido.

Hubo partido de fútbol del que tenemos cuenta en la página deportiva. También hubo cine, pasándose por la pantalla la entretenida película titulada "Rosa del Sacrificio", que agració bastante. Y por último se celebró animado baile, donde la juventud se divertía a más y mejor.

La banda tocó mucho y lo más escogido de su repertorio.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Valladolid, donde cursa sus estudios, el aplicado joven de la localidad, don Pepín Calzada. Bien venido.

De Santander y de la Casa de Salud Valdecilla, la virtuosa señora doña Filomena Ruces, que se halla bastante restablecida. Lo celebramos.—V. V.

VALDALIGA

VALLINES

Muerte sentida.

Cuando menos lo esperábamos, ha dejado de existir en la mañana del día 8, en el barrio de San Eudro, del pueblo de Caviedes, don Donato Fernández Belmonte, hombre de buen corazón y amable trato para todos cuantos le conocieron, a su madura edad de setenta y cuatro años que contaba el finado.

Nadie de sus convecinos puede contar de él cosa que no redunde en beneficio, siendo así que todo el pueblo se ha visto sorprendido con la muerte de dicho señor, la que ha causado general sentimiento.

Descanse en paz el pobre Donato Fernández Belmonte y reciban su atribulada esposa doña Antonia Diego Gutiérrez, sus hijos Teresa y Francisco, así como los demás familiares, la expresión de nuestro sentido pésame.

A los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA recomendamos una oración para el alma del finado.

De sociedad.

Para atender a sus negocios ha salido para San Fernando, «Nuevo Parador del Castillo», el simpático joven Fidel Pérez Carmona, habiendo causado su marcha entre sus amigos y familiares bastante sentimiento, ya que su buen humor y buen carácter era lo suficiente para alegrar a los que, por efecto del mal tiempo, se ven aburridos y tristes en estas aldeas de Dios.—C.

HERADA DE SOBA

PERSPECTIVA DE FIESTAS

Sabemos por muy buen conducto que para las próximas Navidades se está confeccionando un programa de festejos tan sugestivos, debido a la pericia de los jóvenes que forman la Comisión, que ha de ser del agrado unánime del público más exigente.

Se está llevando a cabo la preparación de algunos actos, los más costosos, y tan pronto como hayan quedado salvadas las dificultades por que hoy tropiezan estos activísimos entusiastas del buen humor, será preparado el selecto programa, que daremos a conocer en su día. Por hoy sólo diremos que habrá derroche de alegría.

Animos, simpáticos muchachos, y a proseguir vuestro propósito.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Francisco (Santander) han recibido las aguas bautismales dos hermosos vástagos, fruto del simpático matrimonio don Domingo Marquina y doña Piedad N. Marquina.

Actuaron como padrinos de los neófitos la bellísima señorita Candelas Marquina y don Tomás Alonso, imponiéndole el nombre de Pilar, y del segundo la preciosísima Ciri Vivar y don Ángel Marquina, con el de José Luis.

Una vez terminada la ceremonia, los numerosísimos invitados al acto fueron obsequiados por los papás de los recién nacidos con un suculento ágape, reinando la más franca camaradería y brindando a los postres por la salud de todos para verlos desarrollarse y perdure la felicidad.

Nuestra efusiva felicitación.—C.

VAL DE SAN VICENTE

UNQUERA

DE FIESTAS

El viernes se celebró en el vecino pueblo de Molleda la tradicional fiesta de la Concepción que, por ser una de las últimas que se celebran en este valle, se vivió muy animada y concurrida de jóvenes de los pueblos vecinos.

El domingo, el mal tiempo reinante, desanimó por completo la gran romería, no viéndose la animación que se esperaba, dado el entusiasmo desplegado por sus organizadores.

DE SOCIEDAD

De Pechon han salido para Villalón (Valladolid) don Guzmán González, su esposa e hijas.—L.

El crédito de un producto no se improvisa



Hace cerca de medio siglo que el Dr. Sáiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años, cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

CASTRO-URDIALES

SESION MUNICIPAL

Bajo la presidencia del teniente de alcalde don Juan Barrón, celebró sesión nuestro Ayuntamiento, tomando los acuerdos siguientes:

Desestimar la instancia que presenta el ex alcalde don Pedro Domínguez, solicitando se le admita la renuncia de concejal.

Se le conceden quince días de licencia al empleado municipal Restituto Gómez.

Se aprueban varias cuentas.

La Comisión de montes informa sobre la instancia que tienen presentada los vecinos de Allendelagua, Cerdigo e Islares sobre el plantío de 60.000 árboles en aquella jurisdicción, y propone que este plantío se haga en los montes Cerredo y en "Los Templarios" para evitar perjuicios a los vecinos de aquellos pueblos que tienen terrenos destinados al pasteo de ganados.

Prado dice que desde hace tiempo esos mismos vecinos de Cerdigo e Islares tienen solicitados terrenos del común para dedicarlo al labranío y venga a la Corporación se les conceda y a propuesta de Villaverde se acuerda que la misma Comisión de montes informe sobre qué terreno se les ha de conceder.

La Comisión de aguas informa sobre una instancia de doña Rosa Azúa en la que solicitaba se la rebajase de categoría en el servicio de agua en una casa de su propiedad del paseo de Menéndez y Pelayo, en sentido de que se desestime.

Se da cuenta de la liquidación de arbitrios del mes de noviembre, suma que asciende a la cantidad de 19.837,30 pesetas, por 17.801,09 del mismo mes de año anterior.

La Junta municipal de solares da cuenta de sus gestiones y propone que sea ampliada ésta con los industriales constructores don Antonio Peral, don Mateo Castro y don Leopoldo Pascua. La Comisión nombrada de plus valía da cuenta del precio unitario fijado por calles de la población y distrito municipal sobre arbitrio de plus valía.

Se acuerda que la Comisión de hacienda, junto con el sobrestante municipal, valore los solares sin edificar.

Se acuerda que la Comisión de montes confeccione el pliego de condiciones para hacer las plantaciones en los montes de Cerredo y Los Templarios.

Y después de alguna petición sin importancia de algún señor concejal, se levanta la sesión.

LA VELADA DE LA LIRICA

El sábado por la noche celebró la Sociedad Artística Recreativa la velada que tenía anunciada.

Su cuadro lírico puso en escena la formidable zarzuela de Soutullo y Vert "La leyenda del beso", bajo la dirección de su director Luis Montes, obteniendo todos los intérpretes un nuevo gran éxito desde los divos hasta el último corista.

Los coros y bailes llamaron poderosamente la atención teniendo que repetir varios números musicales.

Si supiéramos que la autoridad nos hacía caso, lo rogaríamos no constentarse que se alojen cafres en las gradas de los teatros. Eso lo rogaríamos a la autoridad, si supiéramos que nos hacía caso. Nada más que eso, que ya es bastante.—Sustituto.

Los oradores y cantantes de más fama reparan la fatiga de su garganta con PASTILLAS CRESCO.

GIBAJA

NOTAS RELIGIOSAS

Como en años anteriores, se celebró en nuestra parroquia la novena de la Purísima, asistiendo todos los días gran número de fieles.

El día 8, festividad de la Virgen, hubo comunión general, y en la misa mayor un sermón a cargo de un elocuente orador sagrado de al residencia de Monchano.

ENFERMA

Se encuentra enferma, aunque no de gravedad, doña Domitila Setién esposa de don Manuel de la Hoz.

BODA

Hace unos días contraieron matrimonio en a e los jóvenes de ésta Cristina Gómez y Manuel Molinero. Enhorabuena.—C.

DESDE VALLE DE ARAS

BUERAS

De sociedad

Ha salido para Barcelona, después de pasar una temporada al lado de sus padres, la simpática joven Angeles Tabernilla, esposa del acaudalado señor barcelonés don Anastasio Rico.

Esta simpática joven viaja en compañía de su hijo Alejandro y de su querida madre, doña Agustina Tabernilla. Buen viaje les deseamos, y nos alegraremos que su estancia entre nosotros les haya sido feliz.—V. V.

RADA

De caza

Ha pasado unos días entre nosotros, dedicado a su deporte favorito, la caza, el caballero don Gabino Otero, cobrando un gran número de piezas, que abundan bastante en este pintoresco valle, y es afortunado y buen cazador el amigo Otero.

De fútbol

Como estaba anunciado, el domingo debía celebrarse el partido correspondiente al campeonato de tercera ordinaria entre el Aras Sport y el Deportivo Trasmiera.

A las tres en punto de la tarde se presentó el Aras en el campo de juego, que se hallaba en bastante buenas condiciones, donde esperó hasta pasadas las cuatro, retirándose a su vista de la ausencia de su contrincante. Así, pues, el partido Aras Sport-Deportivo Trasmiera no se celebró, quedando la gente con ganas de ver un partido que se esperaba emocionante.

El próximo domingo se desplazará nuestro «once» a Leranga, donde contendrá con el titular de dicho pueblo en un partido de campeonato. ¡Ánimo, muchachos, y a ganar!—C.

SAN PANTALEON

Neerológica

A consecuencia de una pulmonía, falleció en este pueblo, el día 4 del actual, nuestro apreciable convecino don Pedro Gómez Zorrilla, después de



UN BUEN LIBRO

es un descanso del espíritu. Sin embargo, su lectura exige un esfuerzo de la vista. Por esta razón hay que hacer su trabajo tan fácil como sea posible.

UNAS GAFAS

bien ajustadas y cómodas, provistas de vidrios puntuales, aseguran una visión perfecta.

UNAVISITA AL OCULISTA

es la única manera de determinar si su vista es perfecta.

Cristales de las mejores marcas

PUNKLT ZEISS



BEBED RIOJA UZCUDUN SANTANDER

ASTILLERO

FUNCION BENEFICA.—PARA OLS NIÑOS POBRES

El cuadro artístico, que tan acertadamente dirige el competentísimo aficionado y culto médico-cirujano de este pueblo, don Octavio Campos Corpas, con la valiosa cooperación del entusiasta notable tenor astillero Bienvenido Martínez, cuyo cuadro se halla formado por muy competentes aficionados al arte escénico, han tenido una hermosa y plausible idea de dar dos funciones a beneficio de los niños pobres de Astillero-Guarnizo.

Estas tendrán lugar en el teatro Bretón, de Astillero, el día 15, viernes, a las seis y media de la tarde, y el sábado, día 16, a las nueve y cuarto de la noche.

El programa lo constituyen las dos preciosas obras siguientes: "Un drama de Calderón" (juguete cómico en dos actos) y "Los claveles" (un sainete en un acto y tres cuadros).

A petición de algunos de los componentes de dicho cuadro artístico, no se designan los nombres de los actores y sus respectivos papeles, ya que entre el público aficionado al teatro ya son de sobra conocidos, así como sus méritos artísticos y competencia en el difícil arte escénico.

Al público astillero y guarnicense corresponde la obligación moral de contribuir con su presencia en el teatro Bretón dichos días 15 y 16, tanto a la consecución del resultado económico cuanto al artístico, en pro de los niños necesitados en este crudo invierno, ejerciendo la caridad por este procedimiento que a la vez de no hacerse costosa se hace al mismo tiempo doblemente agradable por la satisfacción de mitigar las necesidades de sus semejantes y alimentar el espíritu, pasando dos horas de agradable expansión; ¡qué no sólo de pan vive el hombre!—Togarvi.

RASINES

NECROLOGICA

En la mañana del lunes 11, ha recibido su tributo a la muerte, a la avanzada edad de 75 años, don Manuel Lobera Nieto.

Por su afabilidad, entereza de voluntad y simpatía gozaba de afectos y simpatías sinceras.

A las cuatro y media de la tarde del mismo día efectuóse la conducción del cadáver al que asistió gran número de acompañantes, amistades y deudos.

El día 12, a las diez de la mañana, celebráronse en esta iglesia parroquial solemnes honras fúnebres en sufragio de su alma, viéndose concurrida de numeroso público.

Testimoniamos nuestro muy sincero pesar por la dolorosa desgracia que les aflige, a su esposa doña Ramona Urpi, hijos don Arturo, don Arsenio y doña Amelia, hijos políticos don Salvador Aranda y doña Elvira Iñando, nietos y demás familia.

Descansen en paz su alma.—Márgara.

LIMPIAS

FIESTA TEATRAL SUSPENDIDA

Ha sido suspendida la función de teatro que, para el día 10, habíamos anunciado. Esta suspensión ha sido debido a que en la tarde del sábado dejó de existir uno de los familiares del principal actor de la obra don Carlos Riestra, a quien acompañamos en su justo dolor.

El cuadro artístico, en señal de duelo, ha suspendido hasta dentro de unos días.

NECROLOGICA

A los 92 años de edad, ha dejado de existir, en nuestra villa, el anciano don Pedro Maza, bondadoso señor de trato amable y simpático, haciendo que sus amistades fuesen numerosísimas.

La conducción del cadáver, en la tarde del domingo, fué una verdadera manifestación de duelo.

Descansen en paz el finado y reciba su apenada familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

ADORACION NOCTURNA

Los componentes de esta sección Adoración Nocturna comenzarán en breve a ensayar varios cánticos y la misa de Angelus para la próxima vigilia que se celebrará el último día del mes y del año, la cual será pública y solemne, con misa a la una de la mañana, pudiendo participar en ella cuantas personas devotas lo deseen.—V. V.

VALLE DE LUENA

PRIMERA COMUNION

Han recibido por vez primera la sagrada comunión los niños siguientes, de la parroquia de San Miguel: Amado Martínez, Antonio López, Francisco Ruiz, Jesús González, Ramón Fernández, Rafael Díaz, María Díaz, Ofelia Gutiérrez, Elvira Martínez, Antonia Díaz, Aurelia González, Fidelia Fernández, Victoria Martínez, Milagros Martínez, Balbina Díaz, Victoria Martínez y Carmen Ruiz. Invitados por el señor cura, fueron obsequiados, a la salida, en la capilla rectoral, con un suculento chocolate y pan y leche abundantes, finiza que los niños agradecieron mucho. Enhorabuena a todos.

FUNERALES

Tendrán lugar en San Miguel de Llerena por el alma de don Delfino Díaz, fallecido en Veracruz, hermano de nuestro amigo en ésta don Jesús Díaz. Damos nuestro pésame.

El viernes, en Sel de la Carrera, otros por el alma de la virtuosa señora doña María Jesús Madrazo Pardo, esposa que fué de nuestro buen amigo don Mariano Gómez González.

BAUTIZO

El día 10 fué bautizado un niño de nuestra vecina Ascensión Portales. Al pequeño le impusieron los nombres de Ramón Ildefonso. Fueron padrinos don Ildefonso Vargas y su señora, doña Constantina de la Concha.

NATALICIO

El día 11 de los presentes dió a luz un niño don Sagrario Ibáñez.—C.

VALLE DE CABUERNIGA

LA FIESTA DE LA PURISIMA

Con gran esplendor ha celebrado la Congregación de Hijas de María la fiesta de su titular, la Purísima Concepción. Tanto la novena como la función religiosa del día de la fiesta se han visto muy concurridas, poniendo todo su entusiasmo las jóvenes que componen la citada Congregación, asociándose a todos los actos religiosos los sacerdotes y fieles en general.

El día de la Purísima comulgaron centenares de fieles en la primera misa. A las diez y media hubo misa mayor solemnísimas, predicando el elocuente orador don Manuel Bayas, economo de Ruento, quien, como siempre, estuvo muy afortunado en su notable sermón, dejando muy satisfechos a sus oyentes.

También el domingo, día 10, celebró esta parroquia la fiesta de su titular Santa Eulalia, mártir, predicando en la misa solemne, que se celebró a las once, el virtuoso sacerdote don Federico Rasilla, culto profesor del Seminario de Corbán, de reconocida elocuencia.

VIAJEROS

De Valladolid regresó a ésta el aventajado estudiante de Medicina don José María García Fernández.

De Frómista el joven notario don Mariano Lozano.

De Santander, su hermano el médico don Ernesto Lozano, de la Casa de Salud Valdecilla.

De la capital de España regresó a Barcenillas el joven Ricardo B. de la Reguera.

NUOVO VETERINARIO

Por la Comunidad de Ayuntamientos de Cabuérniga, Ruento y Los Tojos, ha sido nombrado profesor veterinario don Jerónimo Fernández, que en otro tiempo desempeñó la citada plaza.—C.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.

(Instituto benéfico-social que se halla bajo el patrocinio del ministerio de Trabajo y Previsión).

Delegada de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.

Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Operaciones que realiza: Préstamos sobre alhajas, ropas y efectos. Préstamos con garantía de valores; ídem con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.

Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sallos de ahorro.

SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o temporales.

CAJA DE AHORROS Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo.

HORAS DE OPTICINA Central: De 9 a 1 y de 3 a 5. Sucursal: De 9 a 1 y de 3 a 5. Los sábados, semana inglesa.

INTERESES GANADEROS

EL PAGO DE LA LECHE POR MATERIA GRASA

Ante la aspiración unánime de los elementos de la producción y de la industria transformadora de la leche de que el pago de ésta se haga por unidad de materia grasa, el Jurado mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos de la provincia de Santander acordó encomendar a sus técnicos el rápido estudio de tan importante asunto, como lo han efectuado, redactando al efecto el informe que a continuación se inserta.

INFORME

El pago de la leche, por su riqueza en materia grasa, es indiscutiblemente el más justo y equitativo y el que evita automáticamente, por propio interés del abastecedor, el fraude del "aguado" al reojar el mismo el tanto por ciento de materia grasa.

Es el ideal tanto para el ganadero como para las industrias lácteas.

Debemos apuntar que la adopción de este sistema debiera tener un carácter nacional para evitar ruinosas competencias y, por lo tanto, debiera implantarse con carácter general.

Otra ventaja presentaría este sistema, cual es, el que paulatinamente se iría obteniendo una selección de las razas lecheras.

Es necesario tener muy presente que a proporción en que la materia grasa entra en la leche varía extraordinariamente, dependiendo de diversos factores, entre los que podemos considerar como principal la alimentación de la res; así, pues, es necesario, para obrar rectamen-

te, hacer el análisis sobre la muestra media del abasto de cada ganadero. Para ello por las industrias respectivas se tomarán muestras en el depósito de recogida correspondiente, con las garantías procedentes. A dicho efecto, en cada depósito, las industrias, deberán tener una caja por abastecedor que contendrá un mínimo de 18 frascos de una capacidad que oscilará entre 200 y 1.000 c. c., en cada uno de los cuales se tendrá el antiéptico necesario para la conservación de la leche, y cada vez que el abastecedor vaya a entregar ésta se recogerá en la misma tres pipetas especiales e iguales que se introducirán hasta el fondo de la vasija, una muestra media proporcional a la cantidad de líquido que aquella contenga, vertiendo cada una en uno de dichos frascos y al cabo de siete días serán referidos tres frascos lacrados, poniéndoles las etiquetas y sellos correspondientes; uno de ellos se entregará al abastecedor; otro será para la industria, y el tercero lo recogerá, en los días al efecto señalados, la camioneta del Jurado mixto para entregarse a éste.

Los frascos llevados por el abastecedor, por la industria y para el Jurado, serán devueltos al puesto correspondiente una vez hecho el análisis por el Laboratorio.

Las cajas, antes indicadas, tendrán dos llaves, una estará en poder del medidor y la otra en el del abastecedor, siendo indispensables ambas llaves para abrir las cajas citadas.

En ningún caso se procederá a medir la leche que se entregue sin antes haber recogido las muestras de referencia.

PRESUPUESTO.—Según los datos facilitados por las industrias, el número actual de abastecedores de ellas asciende a unos 16.000. Así, pues, para un mínimo mensual por abastecedor de cuatro análisis de leche, resultan 64.000 el número de los mismos que sería indispensable practicar cada mes en el Laboratorio del Jurado.

Siendo 25 los días hábiles del mes y las horas de trabajo a los efectos de los ensayos analíticos de cuatro diarias, resulta que hay que verificar un promedio de 2.560 análisis por día. Para esto es preciso instalar un Laboratorio con el personal y material adecuados.

Se estima indispensable, por lo que se refiere a personal, el siguiente: Un Director-jefe del Laboratorio. Un Subdirector, 13 auxiliares, 6 subalternos, 2 mecanógrafos, 2 chóferes para las camionetas, 2 mozos y 4 mujeres para lavado de frascos y limpieza.

Se ha de hacer constar que los auxiliares deben de reunir la cualidad de técnicos en la materia. Se calcula que cada auxiliar, ayudado por el personal subalterno, puede efectuar cada día 170 análisis durante las horas señaladas, invirtiendo el tiempo restante de la jornada para determinar los extractos magro y graso de las muestras, ya que su densidad y materia grasa habrían sido determinadas durante el tiempo antes indicado.

Los gastos que han de producirse, se dividen en dos clases: Gastos de instalación y Gastos anuales.

GASTOS DE INSTALACION

	Pesetas
Para adquirir un piso adecuado para el Laboratorio (ya que alquilado no habrá de ser factible por los riesgos y clase de obra que en él sería preciso realizar)	50.000
Para obras de arreglo y adaptación del piso a sus fines	10.000
Para adquisición de dos camionetas, a 15.000 pesetas una	30.000
Instrumental de Laboratorio (centrifugas, motores, buretas, pipetas, etc., y esalterías, mesas, etc.)	50.000
Para adquisición de 288.000 botellines para la recogida de muestras de distinta capacidad, al precio medio de 0,40 pesetas uno (18 por abastecedor)	115.200
Dos máquinas de escribir, a 2.000 pesetas una	4.000
Total pesetas	283.200

GASTOS ANUALES

Sueldos. —Un Director	5.000
Un Subdirector	4.000
13 Auxiliares, a 3.000 pesetas	39.000
6 Subalternos, a 2.000 pesetas	12.000
2 Mecanógrafos, a 2.000 pesetas	4.000
2 Chóferes, para las camionetas, a 3.500	7.000
2 Mozos, a 1.500	3.000
4 Mujeres para lavado de frascos, a 1.000	4.000
Reactivos. —Para 768.000 análisis anuales, a 0,15 pesetas el ensayo	115.200
Por pérdidas: derrames y repeticiones el 20 por 100	23.040
Otros conceptos. —Reparaciones del piso 2 por 100 de su costo y contribución	1.500
Reposición del material de Laboratorio 5 por 100	2.500
Reposición de botellines para muestras, 10 por 100	11.520
Total pesetas	690.960

NOTA.—No figuran en este Presupuesto los gastos del personal que habrá de encargarse de recoger las muestras e intervenirlas en cada uno de los depósitos, ni los que representa el alquiler de los locales o la ampliación de cada uno de los puestos de recogida, que, desde luego, como habrá de apreciarse, asciende a un tanto por ciento muy crecido del total del anterior presupuesto.

El Jurado mixto de Ganaderos y Fabricantes de Productos Lácteos de la provincia de Santander en el pleno celebrado el día 11 del actual acordó elevar el informe que antecede a la Superioridad para que ella resuelva como mejor estime.

Santander, 12 de diciembre de 1933.—
El Presidente.

DEL MOVIMIENTO ANARCOSINDICALISTA



Entre las estaciones de Puzol y Puig (Valencia), una mano criminal colocó en el puente del ferrocarril varios potentísimos artefactos, que estallaron al pasar el expreso Barcelona-Sevilla procedente de la primera de las citadas ciudades. La catástrofe fué espantosa. He ahí cómo quedaron los dos coches de tercera, entre cuyos viajeros se cuentan muchos de los muertos y heridos. A la izquierda, los guardias de Asalto, en Briones (Logroño), practican registros domiciliarios, convenientemente preparados ante las agresiones de que eran objeto.—En Zaragoza, numerosos carros de asalto del Ejército recorrían las calles, y otros fueron emplazados en lugares estratégicos. He ahí uno de ellos, situado en la plaza de la Constitución. ("Fotos" "A B C"—"Ahora".)

MARIA LISARDA COLISEVM
HOY MIERCOLES A las 7,15 y 10,30
MODA
POPULARES
Dos últimas exhibiciones de
MILADY
continuación y fin de L. S. MOSQUETEROS
MAÑANA JUEVES MODA
PEGGY DE M. CORAZON
por MARION DAVI
UNICO DIA

REMITIDO
UNA CARTA DEL DOCTOR PIÑAL
Por el doctor don José del Piñal se nos remite la siguiente carta abierta para su publicación:
"Señor director de LA VOZ DE CANTABRIA.—Presente.
Muy señor mío: Convocada para hoy, día 12, la junta general del Colegio Médico de Santander, y habiéndome sido imposible asistir a ella por asuntos de carácter tan ineludible e inaplazable que requieren mi presencia por encima de cualquier otra sugestión, y dado el interés que mi modesta personalidad y obligada intervención había despertado, me permito desde la columna del diario de su digna dirección apresurarme a justificar mi ausencia.
Sirvan, pues, estas líneas de explicación a mis dignos compañeros, y al mismo tiempo de anuncio de que con fecha de mañana, 13, me dirijo a la Junta en solicitud de una general extraordinaria, que no dudo me será concedida, y cuya hora y día, o en su defecto la denegación, se conocerá por los colegiados por el "Boletín".
Mil gracias, señor director, por la amable acogida de esta carta, y, como siempre, me repito de usted muy atto. s. s. q. e. s. m.,
José Piñal,
de la Beneficencia municipal.
Santander, 12 diciembre de 1933."

MARLENE DIETRICH
el supremo ídolo de la pantalla, la soberana, la fascinadora, la del más soberbio temperamento artístico, se nos presenta más maravillosa que nunca en su reciente producción
EL CANTAR DE LOS CANTARES
Única interpretación de MARLENE en la presente temporada, y que se estrena muy pronto en el
GRAN CINEMA
(El local de los verdaderos acontecimientos)

POLITICA MONTAÑESA
Agrupación Regional Independiente.—Inclusiones y rectificaciones en el Censo electoral.
Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que hasta el 15 del corriente está abierto el plazo para la inclusión y rectificación en el Censo electoral.
Al hacer pública esta noticia, quiere esta Agrupación estimular el celo de todos sus afines al objeto de que no quede nadie sin cumplimentar este deber de carácter electoral.
Partido Republicano Radical.
Se permite recordar a todos sus afiliados y simpatizantes que, finalizado el plazo para la inclusión y rectificación en el Censo electoral, deben procurar hacer las reclamaciones consiguientes, bien directamente o por mediación de este partido, antes del día 15 de los corrientes, para lo cual se les informará en esta Secretaría, instalada en la calle de Atarazanas, número 4, segundo, todos los días, de doce a una de la mañana y de seis a nueve de la noche.—El Comité local.
Acción Republicana.
El pasado domingo celebró asamblea provincial este partido, y aparte de otros acuerdos sobre organización y propaganda, se eligió la nueva Comi-

CARPETA DE NOTICIAS
SUSCRIPCION PRO OBREROS
Con destino a la suscripción pro paro obrero, se recibieron ayer en la Alcaldía las cantidades siguientes:
Empleados del Ayuntamiento de Santander, 1.907,95 pesetas; la propiedad, balneario y Agua de Solares, 100.
vida obrera
Sindicato de Obreros Tranviarios
Mañana, jueves, a las diez de la mañana en primera convocatoria y a las seis y media de la tarde en segunda, celebrará este Sindicato junta general extraordinaria.
Como los asuntos a tratar son de urgente resolución, se recomienda a todos los asociados la más puntual asistencia.

TEATRO PEREDA
HOY MIERCOLES A las 7,15 y 10,30
PROGRAMA ESPECIAL
ESTRENO de la interesante producción FOX
UNA AVENTURA DE SHERLOCK HOLMES
por CLIVE BROOK y MIRIAM JORDAN
Complementos: EL ORIENTE FRANCÉS y NOTICARIO FOX (Estreno)
BUTACA tarde, 1,50 Noche, 1,00 GENERAL, 0,40

GRAN CINEMA
HOY MIERCOLES MODA
A LAS 7,15 Y 10,30
ESTRENO de la sugestiva comedia sentimental
UNA AVENTURA AMOROSA
por MARY GLORY, feliz intérprete de "La taquimeca" y ALBERT PREJEAN
Si quiere usted saber como se ama a una mujer cuando se la ama de verdad, vea este film
Excelente técnica, buena presentación, bella partitura musical, intriga, sentimiento y humorismo
BUTACA tarde, 1,25-Noche, 1,00 GRADERIA tarde, 0,60-Noche, 0,40

PRONTO
EL CANTAR DE LOS CANTARES
Suprema creación de MARLENE DIETRICH

SALON VICTORIA
las 7,15 PRECIOS POPULARES
La deliciosa opereta FOX

Mis labios engañan
por LILLIAN HARVEY
BUTACA, 1,25

SALA NARBON
A LAS 7,15 Y 10,30
Interesante reposición. La magnífica producción rusa

EL CAMINO DE LA VIDA
BUTACA tarde, 0,50 Noche, 0,40

ARTURO CASANUEVA
ABOGADO
Plaza del Reganche, 7
TELEFONO 13-26

SALON PRADERA
BAILE dedicado a las Simpáticas Modistas de Santander. HOY, miércoles, festividad de Santa Lucía, de 5 a 9 de la noche.
Desprendimiento de gran número de globos con sorpresas.
La Em,resa, siempre galante, hará un obsequio a cada señorita de uno o dos BE-ITOS

EN EL ATENEO DE SANTANDER RECITAL DE POESIAS DE JUSTO COLONGUES

Invitado por la Sección de Literatura del Ateneo de Santander, ocupó anoche su tribuna el joven poeta y distinguido pintor don Justo Colongues Cabrer, quien desarrolló el tema "El sentido plástico en la poesía".
Hizo la presentación del conferenciante el inspirado poeta don Ignacio Román Ruizbal en unos magníficos versos sobre la blancura del señor Colongues.

Seguidamente éste dió comienzo a su disertación. Hay en la poesía moderna, dijo, en el aspecto moderno de la poesía dos elementos: el ritmo y la sonoridad. Hoy a la poesía no la preocupa el sonido, sino el ser interesante y bella al espíritu. No hemos de mirar las palabras, sino las imágenes de la misma, miramos las pintadas, sino la belleza total de la obra.

Leyó después algunas de sus poesías, entre ellas las tituladas "Abandono", "Escena", "Delirio", "Siesta", "Angustia", "Senda", "Ritmo de agonía" y otras, terminando con la lectura del romancillo "Mañana verde".

El numeroso y selecto público que acudió a escucharle, le tributó al final una cariñosa ovación.

espectáculos

COLISEVM.—A las siete y cuarto y a las diez y media (populares): «Milady».

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media (moda): «Una aventura amorosa».

TEATRO PEREDA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Una aventura de Sherlock Holmes» y complementos «El Oriente francés» y «Noticario Fox».

PABELLON NARBON.—De cinco a diez y media: «Una aventura amorosa», Comedia musical.

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «Mis labios engañan».

POPULAR VICTORIA.—De seis y media a diez y media: «Mis labios engañan».

SALA NARBON.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «El camino de la vida».

SALON LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media: «LA MADONA DE LA CALLE», por Josephine Dunn.

SALON PRADERA.—Hoy, festividad de Santa Lucía, en obsequio a las modistas de Santander, gran baile, de cinco a nueve.

GRAN CASINO DEL SARDINERO.—Hoy, festividad de Santa Lucía, gran baile, de cinco a nueve.

MARIA LISARDA COLISEVM
EL VIERNES
UN GRAN FILM METRO GOLDWYN
Walter HUSTON Phillips HUSTON Holmes Anita PAGE JUSTICIA
Dirección de SOMBRAS BLANCAS y TRAD HORN

JOSE LUIS GARCIA OBREGON
ABOGADO
Castellón, 11; letra A (Puerto Viejo)

GRAN CASINO DEL SARDINERO
HOY, MIERCOLES De 5 a 9,30
SUGESTIVA FIESTA BAILE DE LAS MODISTAS
Reperto de diversión-premios y obsequios a las señoritas.
Original programa por la ORQUESTA FOX
SEÑORITAS gratis CABALLEROS precios corrientes